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Református papok
a politikában

Debrecen, augusztus 23.
A nagyváradi református egyházköz­

ség presbitériuma előterjesztést fog tenni a 
zsinatnak: hozassák egy felsőbb egyházi 
határozat, hogy a papok ne politizálhassa 
mik, mert ezzel a hívek békéjét és a hitélet 
benső nyugalmát zavarják fel.

Végtelenül naiv a hit, hogy ebből a 
tervből egyéb is lehet, mint puszta jószán­
dék. Aki teszi ezt a lelkes és hangzatos pro- 
poziciót, egy hatalmas történelmi fejlődés 
kibontakozott igazságainak fordít gondol­
kozás nélkül hátat. Nullifikálja a magyar 
református egyház fénnyel és pompával 
teljes nagy históriai felépülését. Mert a 
történelmi pragmatika legsúlyosabb érveit

a pap ne
sorakoztatja fel világszerte 
dig itt magyar terrénumon 
politizáljon álláspont ellen.

Éppen református ember nem vall- 
hatja magáénak ezt az álláspontot, hiszen 
a magyar reformáció politikából sarjadt 
fel, politikán izmosodott meg, múltja, je­
lenje és jövője össze van forrva a politi­
kával.

Régi könyvesházakban még található 
pár példánya egy névtelen magyar autói 
kézzel rótt s

cime: ,,Kősziklán épült vár“. Az 
1700. évtizedek eseményeiről számol be 
megdöbbentő drámaiassággal, olyan élén­
ken, frissen és szemléletesen, mint egy je­
lenvolt, vagy mint egy nagy képzelő crcjii 
vizionárius. Ez a könyv a kassai, az eper­
jesi eretnek-üldözésekről, a magyar refor- 

jmátusok tömeges mészárlásáról, hetven 
prédikátor gályaraboskodásáról Íródott. 
Adatszerűén, okmányokkal, dekrétumokkal 
pátensekkel, levelekkel igazolja ez a könyv- 
ráritás, hogy a magyar reformáltak sok szá 
zados gyötörtetésének és gyilkoltatásának 
okai csupa politikai rugók voltak, hogy a 
magyar református papság erkölcsi föerös- 
sége mindenkor a törhetetlen, szívós és 
nyakas nemzeti politika volt. Az alkotmány 
és a nemzeti függetlenség szakadásig való 
védelmében hullongatta vérét gályán és fő­
vevő helyen a magyar református prédi­
kátor rengeteg időn át és Bocskav zászlója

főként pc-j alá a református teológiai főiskolák ifjú hit­
szónokai éppúgy politikai okokból álltak,

látja szükségét annak a nagyváradi refor­
mátusok presbitériuma, ha ennek a ron­
csolt országnak nyomorgó kis keresztyénéi, 
sok-sok szegény kisexisztencia, aki velük 
egy hiten van, a jövőben némi szociális 
javakra, helyzetének törvény szerint való 
javítására és okos, humánus, derek poli­
tikai intézkedésekre szorul, hogy a hetven 
felvidéki prédikátor papunokái megismé­
teljék azt a heroikus gesztust, amiért két­
száz évekkel ezelőtt gályapadra láncolták 
őket? Annyira kősziklán épült vár lett a 
magyar református papság otthona, hogy 
az élet világossága, s a testvérek iajja, a 
napi események kürtharsogása már nem 
hatolhat át ezeknek a sáncfalaknak vas­
tagságán? .

Ezt a szót „politizálni" nagyon ala­
csony és olcsó értelmében tünteti fel a pres­
biteri javaslattevő álláspontja. Mert a po­
litizálás nemcsak a vásári tülekedést és 
okvetlen való viszálykodást jelent. Aki szo­
ciális és demokratikus reformokkal enyhi-

és legderekabb mait :zazm|nkbe|: ar , orat szép e •' lmlk„d,leélte, aki párt
csapa nemes tűzzel es sztla, hévvel pol.t, J kiegyenlíteni a magasabb

célokra tekintő együttműködés kedvéért:
csupa -----------------
záló magyar református főpapok voltak.

Politizálnia kellett a reformált magyar
egyháznak, hogy jogait kivivia és szabad- az ^ poht.kat cs.r \ ,egkivá-
ságait épségben megtartsa. Es vájjon ma, ^ mbadaz őrsegy_
már olyan rózsás a helyzete a magyar re-, b . testületétől megvonni a szabad szólás 
formátus egyháznak, hogy nincsenek többe, házi testületétől megvui

egy kor t^felj egy^zésein ck! A kivívni való jogai és szabadságai? Nem | jogát.

Esküvő előtt.
Irta: Vértesy Gyula.

Az eljegyzési lakomán a sablonok sze­
rint folytattam a tósztot:

Most kezded megközelíteni életed 
egyetlen nemes, igazi célját. Mert a nőtlen 
ember csak aféle csavargó az elet orszag-

’ a" boldog örömapa (valamelyik mirnsz- 
teriumbeli segédhivatalt mellekfotigy osz 1 '
beli helyettes-főnökhelyettes, a X vagy Xl-ik 
fizetési'osztályban), zöldesre k,fényesedé , 
valaha fekete és valaha ui szalonkahatja in­
jaiból elö-előrán’cigálva a minduntalani be­
csúszó kézelőket, forrón üdvözölt s - 
csókjával boldoggá téve. kijelentette hogy 
a szent és felséges házasságból meg nem hal­
lott ilyen szépen beszélni. , .

— Csak azon csodálkozom, hogy al » 
ilven remekül, tud beszélni, miért nem háza­
sodik meg? Persze nem tetszet meg meg
felelőre találni. Pedig vun am. dt van meg 
olyan egv-két leányzó, akt boldoggá túrnia 
tcmliaziró ural is. Talállatódnék. könnyei.
találtatódnék. , , „ .Az az egv-két IcátiyüWonvai a otthon
találtatódnék a hclyQttcs-foiiokhelvettesjir

TT •

otthonában, ahonnan a mostam boldog meny­
asszony is kikerült. Még négy csinos leányka 
találtatódnék ott! Csakhogy az a négy szép 
csinos leány is olyan koldus, mint ez az 
ötödik. Csakhogy persze az. eljegyzésnek er­
ről a szomorú oldaláról nem diskuralhat az 
ember.

Mikor először adta be nekem a pajta­
som hogy kit akar elvenni: egy kis koldus 
iiivatalnokiányt, hát azzal fogadtam a,val­
lomását, hogy talán megörült, de mikor lát­
tám, hogy a bolondulásig szerelmes a kicsi- 
kébe, hát meg se próbáltam kapacitalm.

_ Pa szereted, vedd el! Valahogy
majd csak eltartod.

_ Persze, hogy,el! Ha nem is megy
még valami fényesen az irodám, de a ke­
nyeret megadja. S remélem, majd csak megy 
jobban is. Elvégre egy kezdő ügyvédnek 
nein lehetnek még milliói. A fo, hogy meg 
tudjunk élni. S meg fogunk tudni, mert 
Ilonkának nincsenek arn íyíeiívc' Kis Kct 
SZobás lakásban is királynőnek fogja magat 
érezni hiszen odahaza hátuknak volt egy 
szobája. Milyen hálás egy ilyen koldus kis 
lánv, ha elveszi valaki. Nem azért veszem 
ugyan el, de az a tudat is csak tol esik. 
Ilonkát már az boldoggá teszi, hogy ugx ved

felesége lesz. Oh, egy ilyen szerény, okos, 
igénytelen tiszta lelkit leányka többet ei. 
mint a pöffeszkedő, romlott lelkit, pazarló 
százezres leányok, akik azt tartiak, hogy 
megvették a férjeiket. Hidd el, nagyon bol­
dog leszek!

Többé nem is kapacitáltam s az el­
jegyzési lakomán, mintha egy pillanatig 
magam is hittem volna a sablonos szuvak-
ban"_ Most kezded megközelíteni életed

lgaZ1Csakugyan úgy látszott. Nap-nap után
szép tulajdonságokat fedezeti fel üaboi ba­
rátom az imádottban. De mintha kissé ellen­
téteseket az előbbiekkel:

_Micsoda előkelő ízlése van az egyet­
lenemnek. A bútorkereskedő is azt súgta, 
mikor kiválasztott egy remek palisandci ta­
butort az ebédlőbe s egy felséges rokoko-
garniturát a szalonba: . ,

A nagyságának nagyúri ízlése van.
van! Valóságos palota— Bizony az 

lesz a lakásunk.
— De hát te veszed a bútorokat is. 

Persze, szegény öregek, miből ven-
IKl' Máskor meg azzal dicsekedett, hogy

Uev tényleges, mint tartalékos tisztek és 
egyéves önkéntesek szabályszerűen de a 
legelegánsabb kivitelben szereltetnek fel.

Prelovszhy Andrisnál
melyből a legelegánsabb urloitonyoK, ’r„háhat, u.m.: zsákét , »_ . .
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' A nemzetközi 
közgazdasági tanfolyam.

, Második hét,
•:.< 1 A nemzetközi közgazdasági tanfolyam­
nak- második hete is vége felé jár. Az elsír 

'hétem általános kultúránk és mezögazdasá- 
.gitnk képezték az;előadások tárgyát, e héten 
pedig iparunk és közlekedésünk ismertetése 
került sorra. Az előadók az egyes -mezőgaz­
dasági vagy iparágak kiváló szakemberei, a 
kiknek * 1 előadásából a hallgatóság tiszta ké- 
•pet nyer hazánk közgazdasági állapotáról s 
igen sok oly téves hit, rossz vélemény szűnik 
meg, amilyen rólunk a külföldiek körében 
annyira el van terjedve. Akik c tanfolyamról 
hazamentnek, azok mind hirdetői lesznek an­
nak, hogy Magyarország egy magas kultú­
rájú állam, amely kiheverve a százados har­
cok és elnyomatások nyomorúságát, csapá­
sait, aránylag rövid idő alatt emelkedett a 
nyugati müveit államok nívójára s fejlődése 
óriási lépésekkel halad mindig tovább.

A tanfolyam hallgatósága 12 nemzetből 
verődött össze. Érdekes képet nyújt ez az in- 
ternacionális társaság, mennyi érdekes arc- 
tipns. hány különböző temperamentum, i eg- 
rokonszenvesebbek kétségkívül a svájciak, ők 
a tanfolyam legszorgalmasabb hallgatói. Éles 
megfigyeléssel, helyes Ítélőképességgel kiró 
emberek, akik minden alkalmat megragadnak, 
hogy elismerésüknek adjanak kifejezést ha­
zánk s főleg fővárosunk rohamos fejlődése fö­
lött és hogy szeretetifket. rokonszeuviiket 
nyilvánítsák irántunk. A németek körében ezt 
már kevésbbé találhatjuk meg s egyik-másik­
nál a jellegzetes porosz elbizakodottság s gőg 
is megnyilvánul, amely csak a magáét akarja 
szépnek és jónak elismerni.

Osztrák testvéreinknek nehéz a helyzete; 
kénytelenek elismerni, hogy egész másként 
van itt minden, mint ahogy ők szeretik Ma­
gyarországot lefesteni a külföld előtt s azon 
külföldiek előtt, kik most itt jártak, nem lesz­
nek többé irányadók az osztrák kínok ma­
gyart rágalmazó eikkei.

A belgák és franciák képezik a tanfolyam 
vidámabb elemeit. A kirándulásokon ők a 
hangadók, az ő daluk folyton hangzik, min­
dig jókedviiek s a fehér asztalnál is nagyon 
jól érzik magukat. Éppen ellentéteik a rideg, 
szófukar dánok s a tartózkodó, zárkózott oro­
szok, Tekintélyes alakja a tafolvamnak egy

lengő szakállu öreg íir, aki a mannheimi íő- 
skola rektora, a tanfolyamok szervezésében 

egyik vezető ember. Feltűnést kelt egy villo­
gó. szemű fiatal spanyol, aki mindenkit erő­
sen kapacitál a jövő évi barcelonai tanfolya­
mon való részvételre. De talán legérdekesebb 

legnépszerűbb alakja a tafolvamnak a tő­
rök kiküldött; egy 24 éves ifjú. de 9 nyelven 
beszél s bámulatos, univerzális tudása van. 
agy leendő török nagyvezért látunk benne.

A napokban a tanfolyam kirándulást is 
tett Szegedre és Kecskemétre. -Mindkét város 
■páratlan vendégszeretettel és szívességgel fo­
gadta a társaságot. Szegeden a város neve­
zetességeit, gyártelepeit. Kecskeméten pedig 

I szöllögazdaságot és gyümölcspiacot tekin­
tették meg a kirándulók. Mindenfelé virágzó 
mezőgazdaság, ipar, élénk kereskedelem, fej­
őd» városok ragadták meg az idegenek fi­
gyelmét s azt hiszem, a mi szén Alföldünk 
mindegyiknek felejthetetlen bevésődött em­
lékezetébe.

A Városok természetesen banketeket is 
adtak a vendégek tiszteletére, ahol számos 
köszöntő hangzott el, úgyszólván minden nem­
zet köréből hallottunk lelkes szavakat. Sze­
geden az Frzsébct-szoborra koszorút is he­
lyezett a tanfolyam hallgatósága, akiknek ne­
vében egy svájci mondott beszédet. Oly sze­
dette!, melegséggel emlékezett meg a ma­

gyar nép felejthetetlen királynéjáról, hogy 
majd mindenki szemében könny csillogott. - 
Kecskeméten pedig Katona József szobrát ko- 
szoruzta meg egy olasz tanár lelkes beszéd 
kíséretében, amelybe ügyesen beleszőtte Kos­
suth és a magyar (laribaldisták szereplését :s. 
É bét végén Miskolc, Kassa és a felvidék meg­
tekintésére indul a tanfolyam.

l.aiosi Géza.

Ilonka hogy tud örülni minden csekélység­
nek.

- - Egy kis órát vettem neki — rongyos 
kétszáz korona volt, — egy kis gyémánt- 
betétes rcnaissancc-dolog, magánkívül volt 
örömében. A nyakamba ugrott s úgy kö­
szönte forró csókkal. Nincs nálam boldogabb 
ember.

Csak az tűnt fel, hogy ez a nagyon bol­
dog ember majd minden este be volt csípve 
s ilyenkor dicsekedett oly nagyon a boldog 
ságával. Ezt sehogyse értettem. Mert az 
embernek, mikor igazán boldog, nincs szük­
sége más mámorra. Annak kell az ital, aki­
nek fáj valami.

De szegény Gábor sokáig cl tudta ezt 
az okot leplezni. Dehogy hitte volna az 
ember, hogy fáj neki valami, hogy fél vala­
mitől.

Mámorosnak, szépnek akart látni min­
dent. Bolondította magát, engem is.

— Te, hogy áll rajta a ruha! Egy re­
mek zöld selyem!

Azt is te csináltattad neki?
Csak a szövetet vettem. Maga varrja 

meg, mindössze egy varrónő segít pár 
napig.

Hát maga nem tudná megvarrni?
— Dehogy nem. de sietni kell vele.

Két nagykövet távozása. Becsből táv-
I atozzák; Jól értesült részről megerősítik 
azt a hirt, hogy Becsben és Pétervárott leg­
közelebb megtörténik a nagykő vet változás. 
Tliurn-Tliurn-Valsassina pétervári osztrák 
és magyar nagykövet, valamint (Tiers bécsi 
orosz nagykövet távozni fognak állásaikból. 
Hogy ki lesz Tliurn-Valsassinának az utódja, 
arról egyelőre még nem történt döntés, de 
hiteles értesülések alapján azt lehet mon­
dani, hogy Fürstenberg hercegnek, a mos­
tani bukaresti osztrák és magyar követnek 
kinevezéséről komolyan szó sem eshet. Egy 
másik verzió szerint Szapáry Ferenc gróf 
külügyminiszteri osztályfőnök megy Péter- 
várra nagykövetnek.

A Kossuth-párt
választási erkölcsei

A mátészalkai választás epilógusa
Tudvalevő, hogy az ellenzék szerint a 

munkapárt veszteget, presszionál, a független­
ségi párt pedig ,Jelkesedésssel" választat. 
Erre a lelkesedésre mutat rá most a Kúria 
ítélete, amellyel jóváhagyta a szatmári tör­
vényszék Ítéletét, amellyel az 1910. évi má­
tészalkai választás ellenzéki kortesét és több 
„lelkes" választóját elitélte, amiért vesztege­
tett s amiért elfogadták a pénzt,

A nuitészalkui képviselőválasztás alkal­
mával Spitzer Sámuelt, a Szalkai-párt egyik 
főkortese vesztegetett. A vesztegető kortes, 
úgyszintén a megvesztegetett hét választó 
polgár ellen a szatmári kit*, ügyészség vád­
iratot adott ki.

A szatmári törvényszék büntető tanácsa 
beigazoltunk látta a lefolytatott bizonyítási el­
járás alapján az ügyészség vádiratának azon 
állítását, hogy Spitzer Sámuel vádlott tár­
sainak azon célból, hogy Szálkái Sándor füg­
getlenségi képviselőjelöltre szavazzanak, 50 

- 50 koronát adott, akik is a kapott pénzt el­
fogadták. Ennek folytán a törvényszék Spit­
zer Sámuelt és társait bűnösnek mondta ki a 
Btk. 185. §-ába ütköző polgárok választójoga 
elleni vétség elkövetésében és Spitzer Sámuelt 
15 napi fogházra, mint fő- és 100 korona mel­
lék, a többi terhelteket pedig 3 napi fogház­
büntetésre Ítélte.

Kedden hirdette ki Papp Szilvius dr. kir. 
ügyész a vádlottak előtt a Kúria 3760—1913. 
B. számit Ítéletét, amely szerint a Kúria az 
elsőfokon eljárt bíróság Ítéletét a maga egé­
szében helyben hagyja.

A Kúria Ítéletének indokolásában kimond­
ja, hogy a bűnvádi perrendtartás 385. S. 1. 
pontjára alapított panaszokat visszautasítja, 
mert nem tűrtek ki sem a bejelentésből, sem a 
védekezésből, hogy milyen jogszabály sér­
tést v,Váltnak a vádlottak panasz tárgyává 
tenni. Az enyhítő körülmények figyelembe 
nem vétele miatt bejelentett semmiségi pa­
naszt pedig elutasítja a Kúria, mert a tör­
vényszék által figyelembe vett envlritő kö­
rülményeken kívül más enyhítő körülményt 
fenforogni nem lát.

Az ügyészség nyomban lekisértette az 
elitéit választópolgárokat a fogházba, ahon­
nan később Spitzen, aki halasztás iránti ké-

— Miért?
— Mert hamarosan meg akarom tartani 

az esküvőt, azért!
— Te akarod, te sietsz vele? Igazán te 

akarod ?
Mintha zavarba hozta volna a fiut az én 

fürkésző kutatásom:
— Én hát, azaz hogy ő akarja! S igaza 

van. Miért várjunk? Meg én is akarom. Alig 
várom, hogy Ilonka az én édes, kis feleségem 
legyen.

Pedig dehogy várta!
A minap egy délután felmentem hozzá 

valamiért! Szerettük egymást, de ritkán jár­
tunk az egymás lakására, mert a vendéglő­
ben úgyis mindennap találkoztunk. A mindig 
jókedvűnek látszó fin szomorúan, sápadtan 
ült az irodában.

Tréfálkozni kezdtem a hiányzó kliensei 
felett:

— Legalább fogadni kellene, egy-két 
klienst napidij mellett.

— De arra sem telik ám. — mondta 
olyan szomorúan, hogy elment a kedvem -t 
tréfálkozástól.

— Hát nem megy az iroda?
— De nem ám s itt a nyakamon a há­

zasság.
Es kirukkolt mindennel:

— Tudod, pajtás, mikor Így józan va­
gyok s gondolkodom a jövőn, azt hiszem, 
hogy beleőrülök. Csak az a szerencse, hogy 
ritkán vagyok józan. Most is éppen bort 
akartam felhozatni, mert kezdtem nagyon 
világosan látni.

— Hát te vagy az a boldog ember, aki 
dicsekedni szoktál a boldogságoddal?

— Talán még ki is nevettessem ma­
gam, hogy elfogtak, mint valami gimplit? in­
kább játszom a boldog szerelmest . . . Hall­
gass ide és okulj a példámból. Utánam ne 
jöjj.

— Egy buta nyári este volt az oka 
mindennek. Mámorba ejtette a lelkemet a 
holdvilág s az alkalom és Ilonkát megcsókol­
tam ; azután csókoltam addig, inig bele nem 
fáradtam; nagyon édes munka volt. ö pedig 
ráhajtotta a fejét a vállamra és zokogni 
kezdett:

— Úgy szeretem magát és maga is csak 
olyan, mint a többi. Léha. lelketlen.

Persze, hogy ezután a jelenet után meg 
kellett kérnem. Megfogott, mint ahogy 
valami ostoba gimplit megfognak lépvcsz- 
szővcl.

Eleinte nem is látszott olyan irtózatos­
nak a házasság gondolata. Ilonka csakugyan 
olyan igénytelen, szerény leány volt. akit el 
lehetett volttá hozni az én szegénységembe

POLLAK SAMU Készít:
vízvezetéki és csalomézásl szereli a „Háztulajdonosok Egyesületének“ szerződéses vállalkozója. 
DEBItECZEN, PIACZ-UTCZA 43. SZÁM. :::: TELEFON 656. SZÁM.

Fürdőberendezéseket, fagymen 
tes klozetteke^, kutakat és kagy 

lókat, valamint minden e szakmába vágó munkálatokat 
legjutányesabb árban és a legmesszebbmenő garancia mellett. <



rolniét nyomós okokkal indokolta, elengedték.
A többi elítéltek, a Kossuth-nárt válasz­

tói azonban nyomban megkezdték büntetésü­
ket, most, a legdrágább időben, amikor a me­
zőn minden nap hárommal ér fel. most, bűn­
hődnek azért, mert a Szalkay Sándor 50 ko­
ronáját a markukba csúsztatta Spitzer — bi­
zonyára csak lelkesedésből, megbízás nélkül, 
a saját kasszájából.

Az elitéit választók egyébként nagy el­
keseredéssel beszélnek szeretett képviselő­
jükről, akinek a mandátuma és kortespénze 
miatt bajba kerülitek, aki azonban az egész 
bűnvádi eljárás alatt annyit sem törődött ve­
lük, hogy legalább a miatta bajba került sze­
gény emberek ügyvédi képviseletéről gon­
doskodott volna. Bizonyára igy iria ezt elő a 
Kossuth-párt politikája.

A debreceni
leánygimnázium

Kiírták a pályázatot 
az első tanári állásra

1913 augusztus 24. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

tályokra nézve úgy tanulmányaikban, vala-j 
mint az intézet szellemi részét illető kérdé­
sekben Géresi Kálmán debreceni tankerületi 
főigazgató alá fog tartozni, kit az 1883: XXX. 
t.-c.-ben nekem biztosított jogomnál fogva 
az 1913—914. tanévre a leánygimnáziumi 
osztályok meglátogatásával és azokban az 
állami felügyelet gyakorlásával egyidejűleg 
megbízom“.

Baltazár Dezső dr. püspök helyettese 
Kiss Ferenc főjegyző már ki is irta a pá­
lyázatot egy latin-görög, clasica-philologiai 
tanszékre. A pályázat szerint a pályázati 
kérvények 1913. évi szeptember hó 6-ig a 
tiszántúli református egyházkerület püspöki 
hivatalához adandók be. A megválasztott ta­
nár tanszékét székfoglaló értekezés tartásá­
nak kötelezettsége mellett azonnal tartozik 
elfoglalni.

Zenekultúra a vidéken
Operák és szimfóniák Debreczenben

A tiszántúli református egyházkerület 
elnöksége legutóbb elhatározta, hogy a Deb­
recenben a felsőleányiskola fejlesztésével 
tervezett leánygynmázi'umot még ez ev 
őszén megnyitja. . . .

A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
már jóvá is hagyta a gimnázium tervét, a 
következő rendelkezéssel, amely a Baltazar 
Dezső dr. püspökhöz intézett leiratában fog­
laltatik: , , .„Hivatkozással Méltóságodnak a tiszán­
túli református egyházkerület nevében tolyo 
1913 év március hó 25-én 1398. sz. a. hoz­
zám intézett becses előterjesztésére, megen­
gedem, hogy a debreceni református felsőin 
leányiskolával kapcsolatban Debrecen szab- 
kir. város közönségének es a debreceni re­
formátus egyháznak anyag1. iám°*asa\ 
a budapesti VI. kerületi alkum felsőbb leány­
iskola és leánygimnázium szervezetenek í. 
tanulmányi berendezésének mintaiara és mar 
,hp<p a következő 1913—914. tanév kezdetere 
leánygimnáziumi osztályok állíttassanak fe, 
illetve leánygimnázium szereztessek

Az uj szervezetű iskola, amely az a an
felsőbb leánysikolák tantervében megállapí­
tott tanulmányi irányt es a középiskolák g>m- 
náziális irányzatát magaban egyesit . ezen
túl a „debreceni felsőbb leányiskola és leány 
gimnázium" címet viseli és a gimnáziumi osz-

Hevesi Sándor dr., a m. kir. Operaház 
nagytudásu és ambiciózus főrendezője, me­
rész és nagy koncepciójú művészi program 
megvalósításán dolgozik. Ez a program ben­
nünket, debrecenieket talán legközelebbről 
érdekel, mert ebben az országban egyedül a 
debreceni színpad alkalmas a legnagyobb sza­
bású feladatok megoldására is.

Régen, amikor a színigazgatók nemcsak 
„üzletemberek“ voltak és nem abban keres­
ték a sikert, hogy mint „fokozzák le az ige 
nyékét“, egymást érték itt az operaelőadások 
s csodájára járt azoknak a varos. 1 ermésze- 
tesen ehhez áldozatkészségre és művészi 
erőkre volt szükség, amivel éppen e percben 
nem igen rendelkezik a debreceni színtársu­
lat Éppen azért, amíg egyrészt örömmel fo­
gadnánk Hevesi Sándor törekvését, hogy a 
vidéken az Operaház tagjaival a zenekultúrát 
akarja meghonosítani, másrészt aggodalom­
mal'tölt el bennünket, vájjon lehet-e, lesz-e 
ebben része Debrecennek is?! Ha a színigaz­
gató erejét és művészi képességeit nézzük, 
aligha. Ha a nagyközönség érdekét tekintjük, 
tiizzel-vassal kell azt segítenünk.

Hevesi Sándor javaslatának lényegéről a 
következőket mondta munkatársunk előtt:

— Az én javaslatom lényege az. hogy a 
szimfonikus zenekar, az operaház fiatalabb 
tagjai és zeneművészeti akadémia tehetsége­
sebb növendékei közreműködésével opera

staggione társulatot kell szervezni Ez* tár­
sulat a legnagyobb gonddal és megfelelő pró­
bákkal betanulna Budapesten 8-10 operát, a 
melyekkel azután körútra indulna. Két-két Hó­
iig játszanának Debrecenben, Nagyváradon. 
Aradon, Szegeden, Kolozsvárott. Pécsett és 
Pozsonyban. A staggione társulatnak külön 
jeles karmestere, rendezője és korrepetitorát 
volnának. A vidéki operaelőadásokhoz a szín­
igazgatók csak a kórust és diszletet adnák; 
a kórusok precíz betanítására két héttel a 
vendégjátékok előtt a korrepetitorok leutaz­
nának a vidékre. ,.

Másfelől Fritsay karnagy, a nagyváradi 
honvédzenekar nagyképzettségü vezérlő kar­
nagya is dolgozik egy előkelő művészi pro­
gramon, mellyel itt Débrecenben hangverse­
nyeket rendezne.

— A zenei élet fejlesztésére a tél folya­
mán szimfonikus hangversenyeket szeretnék 
rendezni. Természetesen csakis a komoly ze­
ne népszerűsítésére. Ezeken a hangvei^eriye- 
ken világhírű énekesek és zeneszek lepnem« 
fel, akik már kiáltották a tüzpróbát.

-- Hány ember áll rendelkezésére kar­
nagy urnák?

— ötven-hatvan. Ez az anyag a. legna­
gyobb művészi feladatok megoldásara is a - 
kalrnas. Hetenként, vagy kéthetenként rán- 
dulnék át Debrecenbe a honvédzenekarrals 
itt a legszebb klasszikusokat es szimfóniákat
mutatnám be. i - „..iwSzép tervek, amelyek ha megvalósulhat­
nának, a debreceni zeneélet hatalmas neki­
lendülését vonnák maguk után. előkészí­
tenék azt az időt, amikor nem a karzatnak, 
hanem a páholyoknak igazgatnak a debrece­
ni színházat is.

= Bizalom a kormánynak. Désről táv­
iratozzék: Sozlnok-Doboka vármegyóállan- 
dó választmánya ma tárgyalta * kornány 
leiratát a kineveztetésérol. A választmány 
egyhangúan azt javasolja, hogy a közgyűlés 
szavazzon bizalmat úgy a kormányuk, mint
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is, de elrontottam. Imponálni akartam neki, 
hogy milyen legény vagyok én. mennyd ke^ 
resek, milyen remekül megy az 
Nagy lakást vettem ki, pompás bútorok 
vettem, ajándékokat. Persze minden adós­
ságra. S napról-napra ember se v ^
irodámba. írást se latok mást. mint szamlá 
kát, meg fizetési meghagyásokat Meg ai naj i
pÄÄfSÄÄ -=I6 60-

már vele. Csak ha mámoros vagyok, vagy 
dóm utána. Hiszen nem kötet {a|ánk
mint az érzékiség. Mint vala™,: Csag

ezek a csokok kötöttek s a h. á
teste után. Semmi egyebb Ha az utca 
jártunk, vagy ha más is volt velünk a szó
bábán, balálra untuk magunkat.öNet ^
egy közös gondolat, ami os von
minket. Nem is volt és mnc. .. ... ^ez szerelem, csak testi inger. És rmota la_ 
tóm az ő végtelen odaadását és mióta
gedi magát csókolni akar r gg retem>
azóta csak hazudom neki, hogy
Ezért kell innom, hogy ne legyen mindig

Hagyd ott! Légy őszinte hozza.

,i Jól tesszük,
. m 7ekf Ut'zaLTefv™ wk ? imH„n6d; h, időnkén, mekgondolluk. hogy a,ok «al 
Bft Sr ." Stem neki, hogy a rendszabályok közül. =■»?
Ä SS ÄS dSfÄ Ä'eheS &,Äa

""'ke“' Nmemdmi„nfkÄkb' ífiS ^b™“EWZEnÄÄ 43'äH
addig elmenni. . _ "^Iveknek előidéző oka eddig rejtély vdlt

Estefelé mar tudott is tovább menni az CsaR ^ a fogápolási mód mondható
örvény felé. Megint mámoros volt s talán ___mt.hadási ter­
mái- el is felejtette, mit beszélt nekem 
után és megint elkezdte:

— Milyen csodálatos leány az én Iton- 
kám! Micsoda boldogság lesz a mi éle
tünk! ,

— És miből éltek meg? — kérdeztem 
tőle, vissza próbálván térni a délutáni be 
szélgetésre.

— Miből? hát egy-két napig boldog az 
ember, azután elkotródik a világból.
enyém lesz, azután ... De mit faggatsz en­
gem? Mi közöd hozza, mi lesz azutan? En 
magam sem törődöm vele. A fő. hogy a 
nászúira tudjak még keríteni egypar száz 
koronát. A temetésre már nem en kerítek. 
Arra kerítsetek maid ti . . .

eiÖlUlnK. Vbdiv <xl a . . ,
helyesnek, amely a bomlási és rothadási ter­
mékeket, amelyek a szájban naponta ujifa 
keletkeznek, naponta ismét-artalmatlanna te­
szi Ezt csakis lertőtlenifB fogtisztitőszar 
használata mellett -érhetjük el.

Az Odol hatása egészen sajátszeru. Míg 
más száj- és fogtisztitószerek - amennyiben 
azok mindennapi- használatra egyáltalán te­
kintetbe jöhetnek — csak a ^Iteösas .pdla- 

I patában fejtik ki hatásukat, addtgOtol .a 
Az fogtisztitás után még órákon át hat. Ezentogtisztnas man men wiá»™ 

tartós hatásnak az oka minden yalószmüsög 
szerint az, hogy az Odol a szájoblÖgetés_al- 
kalmával valósággal beszlvodlk y Jogikba 
és a száj nyálkahártyáiba, azokat átjárja 
fertőtlenítő tartalékot hagy vissza, anW 
még órák múlva is hátráltatja a logrontó-er­
jedés és bomlási termékek működését.

— Hagyd ott! Légy oszimi ------------------

Hasznos tudnivaló, hogy vasutasoknak fényképe» Igazolványhoz szükséges :: ::
fényképet 1 korongba szAjnitfa.
Balkányl Antal fényképész, Plao-u. 46. (Békés Lajos mellett).
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1913 augusztus 24.

Beszámoltunk arról a nagyfontosságu 
mozgalomról, amelyet a debreceni szövet­
kezetek és kisintézetek igazgatói és igaz- 

. gatósági tagjai indítottak a maguk és ér- 
-;dekeltjeik, a kisemberek megvédésére. Nem 

akarunk ismétlésekbe bocsátkozni, de kon­
statálnunk kell újólag is, hogy az általános 
közgazdasági helyzet olyan rettenetes vi­
szonyokat teremtett a debreceni piacon, 
hogy ma már a tizenkettedik órája van a 
segítségnyújtásnak. Éppen ezért üdvözöl­
tük örömmel a megindított mozgalmat s 
ezért kell mindenki előtt elismeréssel meg­
hajolni, aki a legkisebbet is cselekszi ab­
ban az irányban, hogy a mai rettenetes 

- helyzetből valahogyan kikerüljenek a kis- 
exisztenciák. Hogy pedig a veszélynek ti­
zenkettedik órájában vagyunk, bizonyítják 
a legutóbbi napok eseményei: azok a fize- 

, tésképtelenségek és esödnyitások, amelyek 
évtizedeken át virágzó, nagy hirenvii, na- 
gyón szilárd alapokon nyugvónak hitt és 
elismerten'szolid üzletek pusztulását jelen­
tették. Sőt a legutolsó napokban egy meg­
döbbentő tragédia vérrel irta tele a gaz­
dasági válság kirónikájának egyik szomorú 
lapját.

Természetes, hogy a közvetlenül ér-; 
dekliteknek, a legerősebben sújtottaknak | 
körében a bizakodás érzetét keltette a deb­
receni piac megmentését célzó akcióról 
adott hírünk. A kiskereskedők és kisipara- 
sok, á kisexisztepciáknak sok ezre. akik a | 
végpusztulás rémeivel a lelkűkben csak lé-1 
zengenek a gazdasági életben, egy kis re- j 
ményre kaptak. Az eszme fölvetődése óta 
egyébről sem beszélnek ezek a halálra Ítél­
tek, mint arról a. gyógyító csodabalzsam­
ról, amelynek lennie kell számukra a moz­
galom sikerének. Nem kevésbbd.örvendetes 
tény, hogy a mozgalom mggmditöi.'akik a ( 
gazdasági helyzet nehéz hosszú idejében 
egyedül voltak, olyanok, akik' szavak he­
lyett tettekkel iparkodnak_segkséget keres­
ni és találni, fáradhatatlanul, «nagy ambí­
cióval dolgoznak tovább az akció sikere 
érdekében-. Vagyis nem maradnak meg a 
szó kiejtése mellett, hanem iparkodnak 
megnyerni minden tényezőt ennek a nagy, 
érdemes eszmének szolgálatára, szövetsé- 

. gébé. A jövő hét első napjaiban ugyanis 
már tényekkel számolhatnak be, amelyek

az első lépések a siker felé. Az a bizottság 
ugyanis, amely a mozgalom előkészítésén 
fáradozik, már a jövő hét első napjaiban 
tartja meg értekezletét, amikor konkrét 
formában is nyilvánosságra, kerülnek azok 
a javaslatok, amelyekkel a szövetkezetek 
az illetékes faktorok elé lépnek.

Már eddig is értek el eredményeket a 
célhoz vezető utón. A mozgalomnak ugyan­
is a társadalom minden rétegében tudtak 
lelkes híveket szerezni, az akció vezetésére 
pedig olyan férfiút sikerült megnyerniük, 
aki társadalmi, közéleti, közgazdasági je­
lentőségénél, nagy erkölcsi értékénél és 
azon eredményeknél fogva, amelyeket ed­
dig is önzetlen közéleti szereplésével elért, 
egyik legkiválóbb és legtiszteltebb alakja 
Debrecennek. Ennek a férfiúnak vezérlete 
alatt az exisztenciák megmentésén fára­
dozó lelkes, ambiciózus vezérkar talán már 
a közeli napokban örvendetes eredménye­
ket fog kiküzdeni azok számára, akik a 
szövetkezetek válsága miatt utolsó erejük 
megfeszítésével viaskodnak az elmeriilés 
ellen, tegnap még kilátástalanul, ma már 
a reménység fölcsillanó sugarától biztatva.

Sikkasztó segédjegyző
Az urhatnámság vége

Szenzációs letartóztatás történt ma dél­
előtt Vúmospércs hajdumegyei községben. A 
járási számvevő váratlanul hivatali vizsgála­
tot tartott a községházán s ez alkalommal 
megállapította, hogy a község pénzével visz- 
szaélés történt s az egyik jegyzősegéd több 
száz koronát sikkasztott. Nyomban előter­
jesztést tett az esetről a főszolgabíróhoz, in­
nen meg az ügyészségnek tettek jelentést a 
sikkasztásról, melynek eredményeiként ma 
délelőtt a vámospércsi csendőrség a bűnös 
segédjegyzőt letartóztatta és I tebrecenbe kí­
sérte.

A szenzációs letartóztatásról következő­
ket jelentik Vámospércsröl lapunknak:

Tara Sándor adóügyi segédiegyző nagy 
szerepet játszott a községben. Állandó láto­
gatója volt a zenés összejöveteleknek, mulat­
ságoknak, melyekben mindenkor a gavallér 
szerepet játszotta. Sőt Debrecen éjjeli életé­
nek is ismert alakja volt. Mindenki szerette 
a .iómodoru fiatalembert, aki temperamentu­
mos előadásával, pompás humorával egy­
maga elszórakoztatott egy társaságot. Bár 
szegény embernek ismerték, két kézzel szórta 
a pénzt, amit azzal indokolt barátai előtt, 
hogy könnyen is keresi azt.

— öt-tíz koronát keresek minőnként — 
mondta. Ha bejövök Debrecenbe, kimulatom 
magamat.

Most aztán váratlanul felletbbent a fá­

tyol Tara Sándor pénzforrásának eredetéről. 
Á járási számvevő vizsgálatot tartott a köz­
ség számadásai körül s az adóügyi pénztár­
ban, melyet a segédjegyző kezelt. 596 ko­
rona hiányt fedezett hl. A segédjegyző ösz- 
szetörten vallotta be, hogy sikkasztott, majd 
az ügyészség intézkedésére a csendőrség be­
kísérte Debrecenbe, ahol előzetes letartózta­
tásba helyezték.

megegyeznek 
Drinápoly fölött

Drinápolyt a töröknek Ítélik.
London, augusztus 23. A konstantinápolyi 

nagykövetek nevében - mint a Daily Tele- 
gruphnak jelentik, Pullavicini őrgróf osztrák­
ul agyar nagykövet az egész diplomáciai tes­
tület élén jegyzéket fog átnyújtani a portá­
nak. Ennek a jegyzéknek megszövegezése 
most van munkában. A nagyhatalmak még 
egyszer felszólítják a török kormánvt, hogy 
rendelje vissza sercgét'gz. enosz-midiui határ 
mögé és ha a porta nem teljesíti a követelést, 
megfenyegetik pénzügyi bojkottal.

Páns, augusztus 23. A Petit Párisién je­
lenti: A nagyhatalmak a drinávolyi kérdést 
Törökország javára döntötték el és csupán 
arra fognak szorítkozni, hogy ió tanácsokat 
adnak a portának arra nézve, hogy juttasson 
engedményeket. Bulgáriának. Konstantinápo­
lyi Ilinek szerint a szófiai korniánv bele fog 
törődni Drinápoly elvesztésébe, de az önkén­
tes lemondás, fejében azt kívánja, hogy Tö­
rökország romboltassa le a drinápolyi erődö­
ket és Kirkkilisszét engedje át Bulgáriának. 
A portán azt hiszik, hogy a drinápolyi kér­
dés már a legközelebbi napokban teljesen- 
tisztázódni fog.

A bolgárok uj városai.
Athén, augusztus 23. Szalonikiból jelen­

tik: Gümüldsina várost ma a görög hatósá­
gok formális jegyzőkönyv kölcsönös aláírása 
után átadták a bolgár csapatoknak. Xanti 
előtt is megjelentek a bolgár csapatok a vá­
ros átvétele végett; a görög hatóságok a vá­
rost rendes jegyzőkönyv alapján át is akar­
ták adni, a bolgárok azonban vonakodtak egy 
ilyen jegyzőkönyvet aláírni. Dedeagacs elé a 
rendes bolgár csapatok még nem érkeztek 
meg. A görög hatóságok várják a bolgárokat, 
hogy rendes jegyzőkönyv alapján átadják ne­
kik a várost.

Fenyeget az orosz. V
Róma, augusztus 23. Az orosz nagykö­

vet, aki most tért vissza állásába, a követ­
kezőképpen nyilatkozott:

- - Ha Törökország hadat üzenne Bul­
gáriának, akkor Oroszország Törökország­
nak üzenne hadat. A hatalmak e tekintetben 
teljesen egyetértenek és teljesen bíznak a por­
ta ellen indított közös akció föltétien sikeré­
ben. Ami eddig történt, az a tragédiának csak 
az első fölvonása volt. A drinápolyi kérdést 
különben túlbecsülik. ______

Biomaláta. Biomaiz
kitűnő, jóizü és emellett olcsó táp- és erősitőszer mind­
azok számára, akik erősítésre és felüditésre szorulnak. 
Németországban a legelterjedtebb és legkedveltebb erő­
sitőszer. Az ára gyógyszertárakban és drogériákban do- 

bozonkint K D30 és K 2-50.
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sal szerez meg az ember, nem érti. A lelke 
meg van mérgezve távtartókkal. Nem lesz be­
lőle egész ember soha . . .

1913 augusztus 24. DFBRECZFNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Török előrenyomulás.
Szófia, augusztus 23. Hivatalos közlés 

szerint a régi bolgár határ közvetetten köze­
lében levő Kirdsaliba török csapatok nyomul­
tuk he. Az ottani lakosság rémülve menekül 
Bulgária belsejébe. A kormány sürgős tilta­
kozást jelentett be a nagyhatalmaknál.

Berlin, augusztus 23. A Berliner Tage­
blatt jelenti Konstantinápolyból: A pénzügy­
miniszter fölhatalmazást nyert arra. hogy a 
költségvetésbe 2,779.000 font rendkívüli hitelt 
vegyen föl uj lövőszer beszerzésére.

Alakok az országúton
A talmudista. — Apa és leányai. 

— Teknővájó cigányok.
Az élet .a leggonoszabb mostoha, mert a 

koporsóig érezteti kezének súlyát szerencsét­
len fiaival. Természetesen a kultúra nagy ere­
jével sokszor győzedellmesked’ik a megpró­
báltatásokon. de jaj annak, aki a társadalmi 
élet kunyhójában szolgaszerepre van kárhoz­
tatva. Azt a. szegénység, tudatlanság és tehe­
tetlenség addig gyomrozza, amig bele nem 
hal a küzdelembe.. Ezekből a szerencsétlen 
páriákból kerülnek ki az országút beérhetet- 
len vándorai: a koldusok, alkoholisták és sá­
toros cigányok. Az én bolygó lelkem szomo­
rú alakjai, akiknek a társadalommal és a tör­
vénnyel való viaskodása a legszomorubb ak­
kordja az életnek.

Bedőcs János napszámos sem barátja a 
munkának. Betartja a munkaszünetet, még 
köznapokon is. A korcsmákat és ivóhelyeket 
annál szívesebben és többször megkeresi. — 
Idült és javíthatatlan alkoholista. Amit keres, 
elissza s a családja és gyermekei élete po­
kollá lett átkos szenvedélye miatt. Két fel­
nőtt, szépen fejlett leánygyermeke van, két 
tisztességes, dolgos hajadon, akik a debreceni 
kefegyárbau munkálkodnak nagy szorgalom­
mal. Keresnek is annyit, liogv becsületesen 
élhessenek abból. Ám az alkohol által meg- 
méigezett ember a keresményükre rávetette 
magát s minden krajcárt elkobzott a leányok­
tól. Végre ezek megsokallották az apai gyám­
kodást s elköltöztek hazulról.

Tegnapelőtt Bedőcs János megjelent a 
rendőrségen és panaszt téttftrvermekei elleti, 
hogy ezek rossz útra tértek, elzitllenek s az o 
becsületes nevére szégyent hoznak. ^ Persze, 
inára kitűnt, hogy az egész feljelentés kohol-1 
many, alkoholgőzös mese. mert a leányok be­
csületes, szorgalmas életet folytatnak, csak­
hogy most már maguknak, amit keresnek, ab­
ból nem jut borra, pálinkára.

— Megbocsájtottam a leányaimnak! — 
állított be délben az apa a rendőrségre — Jo 
helyen vannak azok. Dolgoznak becsületesen.

Természetesen megfelelő erkölcsi okta- 
tással útnak bocsájtották az öreget, akit az 
alkohol annyira rabjává tett, hogv a sarat 
leányait vádolta olyasmivel, ami. ha igaznak 
bizonyult volna is, védenie kellett volna azo­
kat . . .

Zweig Mihállyal a rendőrségen találkoz­
tam. Jól fejlett, tompa tekintetű 14 éves fin.
A Szolnok—Doboka-megyei Domokos köz­
ségben született. Árva gyerek, aki az vsten- 
hátarnegetti faluban, a szegénység^ és tudat­
lanság emlőin serdült 13 éves koráig. Szülei 
szegény kazárok, akik Romániából szívódtak 
az oláhtakta vidékre. Egyetlen életcéljuk 
hogy a napi kenyér kikaparása mellett őseik 
vallási tradícióit, orthodox hitük dogmait a 
legszigorúbb keretek között tarthassak he 
A kis Miska többet éhezett, mint imádkozott. 
Pedig még akkor is imádkozott, amikor evett.

Ä nyomor és nélkülözés korán suba vit- 
te az öregeket. Mi-ka már nvolc éves kom­
ban mostohaanyát kapott. 10 éves komban 
pedig az utcára került. Itt is. ott is kapott egy 
darab kenyeret, amiért szolgai munkára fog­
ták; nagvnehezen tanult meg olvasni es írni.
A héber tudományokban azonban folyton gya­
rapodott, mert a szélső ortodox hitkeretek Kö­
zött élő falusi község lelkipásztora, tanítója 
avval a reménységgel altatta el ebiedo 
datát, hogy belőle is lehet valamikor olyan 
hasznos polgára a társadalomnak, knne j 
az Isten dicséretéből is. Hogv a viszonyok 
változtak s a haladás más kvalifikált követel 
ma. mint évtizedek előtt, arról ezek a fanati­
kusok tudni nem akarnak, inkább meguicrg 
zik száz és száz reménnyel induló c et szív... 
Zweig Miska is talmudista lett.

Elkerült Szalmáéra,ahol MV I™ »«"» 
Kájem nevű bölcs tanítja a csa ia> ‘ _
egyetlen idvezitő héber tudomány ■ -
nyal jó pénzért, amit ezek a kis coffn s hohe 
rek ezer megaláztatas es kuzkodes Man Jo _ 
dúlnak össze. Amiért nunduntalan osszeutk 
zésük is támad a hatóságokkal.,mú\ck™, 
már nem nézik jó szemmel az - • 
tahin élősködést. Jgv Iverult tegnap 
rendőrségre Zweig Mihály is. ‘ ‘ |
Friedmann Kájem töl tanulni jött .P^eeej . 
valóságban azonban engedély nélkül koldult
a városban. , .....

---Mi akarsz lenni? — kérdőik.
— Tanító! mondja széles mosollyal.
Hiába magyarázzuk, hogv ma 

oklevél kell, melyet éveken at

a

Mennyivel rokonszenvesebb az a kara­
ván, amely a város főutcáján iő szembe ve­
lünk. Kóbor, teknővájó cigányok, akiket lu- 
iintött az árvíz. Akár az ürgéket. Uj eherto 
környékén dolgoztak, mikor az ar ellepte a 
gátat s annak oldalán átcsapodva. elmosta 
környékről, ami ott termő anyag volt. ^

— Amerre dolgoztunk. — mondják - 
csak tengert lát most az ember. Ehen hal ar 
ra a magunkfajta teknővájó cigány7.

Hová igyekeznek?
— Megyünk haza Derecskére, Ott roko­

naink, ismerőseink vannak, amig munkát ta­
lálunk. itt elleszünk. —r—rr

Három-négv férfi, asszony, nvoic-trz kis 
gyerek Ugv utaznak, mint a Szentföldié za­
rándoklók. Egyetlen vagyonuk egv apró kői­
dé melyben egy csacsi huzza a gyenge labu 
rajkókat. Tán az Apostolok is igv kerestek 
hajdan az igazságot? . . . Ezek egv falat ke­
nyere1' kergetnek uttalan-utakon . . -

(gy. zs.)

Nyíregyházáról jelenti tudósi tónk, hogy 
MezőSsy László ketnecsei főszolgabíró _ elő­
terjesztése alapján Nyíregyházától Becsig 
nagyszabású vizsgálat folyik most kivándor­
lók csempészése miatt. " .

A főszolgabírónak szenzációsan érdekes 
nyomozása kiderítette, hogy a vármegye több 
községében garázdalkodnak kivándorlási ügy­
nökök, akik a hadköteleseket a versenyistál­
lók alkalmazottaival szállíttatlak át a határon 
olyan módon, hogv a kivándorlókat a loszal- 
litó vasúti vaggonokban'rejtették el. Mezossy 
László megállapitotta.-hogv a versenyistállók 
alkalmazottai, sőt vasúti alkalmazottak is sze­
repelnek a kivándorlók szállításánál. Tisza- 
rdd községben ugyanis, ahonnan igen sokan 
szöktek ki, kihallgatta a főszolgabiro két be­
vándorlónak, Osvátli Istvánnak es Lasmi Ja- 
nosnak a feleségét ,akik többek közt a köve
kezüket vallották: • .... . :

— Midőn férjeink útlevél iránti kérel­
mükkel cl lettek utasítva egy alkalomból. Nyír­
egyházáról történt hazautazáskor a vasúton 
egy embertől, akinek nevét megmondani nem 
tudjuk, hallottuk, hogy Vencsellőu egy Tóth 
András nevű egyén bárkit is kiszállít útlevél 
nélkül Amerikába. Mindkettőnk férte április 
havában elment Vencsellőre Tóth Andráshoz, 
hogy7 vigye ki őket Amerikába s amint fér­
jeink nekünk előadták, fejenkint 600 - 600 ko­
ronában meg is állapodtak s tnáius 4-iketi 
mindkettőnk férje reggel elbúcsúzva, eltávoz­
ták Amint később elmentünk Vencsellőre 
Tóth Andráshoz megtudakolni, hogv mi lór­
ién t férjeinkkel, megtudtuk, hogy meg aznap 
délelőtt Rakamazon a Dessewff.v Miklós grot 
versenylovaival lettek egy vaggonban Buda­
pestre felszállitva, onnan pedig ugyancsak 
versenylovakkal Becsbe.

Az asszonyoknak a férjek azt is niegn- 
ták, hogy Budapesten és Becsben a vasútnál 
előmozdítják a kivándorlók szállítását.^

\ főszolgabiro prepozíciója alapjait az 
alispán fölterjesztést intézett a belügymimsz- 
terhez, akivel közli a Mezőssv altat lefolyta­
tott nyomozás adatait és intézkedést kér a 
visszaélések mcggátlására. A belügyminisz­
ter most arról értesítette az alispánt hogy a 
kereskedelemügyi miniszterrel karöltve eré­
lyes vizsgálatot indítottak annak megállapí­
tása végett, hogy a tiltott kivándorlást kik se­
gítették elő és intézkedik a két minisztérium, 
hogy a főszolgabíró által leleplezett vissza­
éléseknek gátat vessenek.

Közoktatás
iskolai belratások. A debreceni ref. fő­

gimnáziumban szeptember 1 8. uapian de -
előtt 9 órától 12-ig Írják be a tamilokat. 
Szeptember 1-4. napján csak a protestans 
vallásiakat veszik fel. 5-iketo kej.dye ba - 
niclv vallásu tanuló jelentkezhetik felvétel­
re. 9 órától 11-ig csak az első osztályba, 
H-től 12-ig bármelyik osztályba lehet jelent­
kezni. Az előjegyzést szeptember 4-én túl 
nem veszik figyelembe. Az iskolai ev_ ünne­
pélyes megnyitása szeptember 9. napján esz 
a nagytemplomban d. e. 10 órakor. A tap- 
intézet szeptember 4-én nyílik meg, A szep­
temberi vizsgálatok ebben a rendben tartat­
nak: szeptember 1-en a Vili. osztály bel ek 
iavitó, pótló és magánvizsgalata es a.kulon.-

.................. ... Szeptember 2-an az
javító és pótló vizsgá­

inál- clicz 
való iskolázás-

FEhÉrncmüt csipkEfüggBnvbkBt.jöi hlous^at WaM tisztit 
Piacz-uftza tó. sz. (Lamprccht palota.

— Egészségügyi reform: Az nnyafold 
által alkotott, mindig egyenlő összetételű es 
erősségű Ferencz József-kesenivizet _ az 
irányadó tanárok és orvosok az uf°bbl 
ben fokozódott mértékben rendelik a szék­
rekedés leküzdésére! Miért? Mert a termé­
szetadta Ferencz József-keseruyiz mar kis 
adagban használva is biztosan, fajdalom nél­
kül fejti fénves hatását: a legtöbb vásár, mó­
dón feldicsért és díszesen csomagol divat- 
hashajtókkal ellenkezőleg sem a bel nyak- 
hártyáiát nem izgatja, sem karos utóhatása 
nincs Dr. Juan A. Boéri, az argentínai köz­
társaság egyik legkiválóbb gvomorszakoi- 
vosa kijelenti, hogy a valódi Ferencz Jozsef- 
keserüvízzel oly kitűnő eredményt éréi,

' Ha H 6 k i etí e síé «job hU'm a k k L11 elisincrnieMivcl! Dizcti ..................................
név kül- mint belföldön sok ut.a'l'^.t {’,rdl*1 j Vlt'/szeptember 3-án az V—VII. osztálvbe- 
elő a kereskedelemben, a iek- javító és pótló vizsgálata; szeptember
drogériákban vagy fuszeruzletekben e bnes ^ ) osztálybeliek maganvizsga
ásványvizet mindig teljes néven kell kérni.,4 ui az 
Ahol nem kapható, oda a Ferencz József
gyógyforrások szétküldést igazgatóság -1 iégf épüieTebcn kezdik meg. 
dapestről közvetlenül is szállít. tcgl L|

latit és szeptember ö-éu az V—VII. osz.tálv- 
beliek magánvizsgalata. Az. iskolai c\et , 
ré°'i épületében kezdik meg.________...

FEUERSTEIN
mosó intézete Plaoz-ntoza 63.

Arany 3ŐnOS-lltCZa 16. SZ. Telefon sz&m: Főttzlet 1VB7. sz. Fióküzlet 732. ..
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Iskolai értesítés. Az ágost. hitv. ev. elemi 
iskolában a beiratás szeptember hó 1-én kez­
dődik s tart szeptember 3-ig és pedig d. e. 
9—12 óráig, d. u. 3—5 óráig. Az első két 
napon csak azok vétetnek fel. akik már elő­
jegyezve vannak, vagy akik előző évben már 
Jártak iskolánkba. A harmadik napon felvé­
tel a jelentkezés sorrendje szerint történik, 
amig hely van. Az első osztályba lépők tar­
toznak keresztlevelet (születési bizonyít­
ványt' és himlőoltási igazolványt hozni. A 
tanítás szept. 4-én (csütörtök) d. e. 9 óra­
kor istentisztelettel kezdődik. Debrecen, 
1913. aug. 23. Materny Lajos isk. sz. elnök.

— Vasárnapi Istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban e hó 24-én. vasárnap 
a. következő sorrendben tartattnak meg az 
istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál 
Bodnár Qábor s.-lelkész, a Kistemplomban 
9 órakor gáborjáni Szabó Gábor s.-lelkész, 
11 órakor Hajdú Gyula s.-lelkész. a Kossuth- 
utcai templomban Könyves-Tóth Kálmán lel­
kész, az ispotályi templomban Urav Sándor 
lelkész, a városi szegényházban Hajdú Zslg- 
mond püspöki titkár, a csapókerti imaház­
ban Kovács János vallásoktató lelkész, a ho­
mokkerti imaházban Boér Károly vallások­
tató. lelkész.

Az ágost. hitv. evang. templomban va­
sárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Peér P. Sándor s.-lelkész végzi.

— A jövendő trónörökös magyar alez­
redes. Bécsből táviratozzák: A felség Ká­
roly Ferenc József főherceget legközelebb 
alezredessé nevezi ki és egyik magyaror­
szági huszárezredhez helyezi át.

— Skerlec báró állapota. Zágrábból táv­
iratozzák: Skerlec Iván báró királvi biztos 
állapota javult. Ma délután 4 órakor hőmér­
séklete 38.4 fok, érverése 96 volt. Este hat 
órakor a kötés változtatásakor a hőmérsék­
let csökkent, a közérzet jobb volt. mint teg­
nap. A gyuladás nem terjed.

— Nyíregyháza a külön ügyvédi kama­
ráért. Nyíregyházi tudósítónk jelenti: A jog­
ügyi-, pénzügyi- és építkezési szakosztályok 
együttes ülése foglalkozott a nyíregyházi 
ügyvédeknek ama kérelmével, amelyet már 
részletesen ismertettünk, s amelynek célja

A megszökött ügyvéd adósságai. Ba­
lassagyarmatról táviratozzák: Révész Dezső 
dr„ a megszökött balassagyarmati ügyvéd 
dolgával ma foglalkozott a balassagyarmti 
ügyvédi kamara, a Révész irodája részére 
gondnokul Kovács Lajos dr. ügyvédet, vizs­
gálóbiztosul pedig Hegedűs Tibor dr. ügyvé­
det rendelte ki. A Balassagyarmati Takarék- 
pénztár 60,000 koronával van érdekelve Ré­
vésznél, mely összeg részben ielzálogi biz­
tosítás által, részben pedig Révész és neje 
vagyonából, amelyre a takarékpénztár ma 
bűnügyi zárlatot vezetett, teljes fedezetet 
nyer. Révész adósságát 900,000 koronára be­
csülik, mellyel szemben ingatlanban és érték­
papírban körülbelül 300,000 korona fedezet 
mutatkozik. Révész a feleségével 400.000 ko­
rona hozományt kapott.

— Gyilkosság tévedésből. Pár hét előtt 
megírtuk, hogy a debreceni közkórházba 
beszállítottak egy súlyosan sérült embert, 
aki napokig eszméletlen állapotban volt. 
Majd mikor eszméletét pillanatra vissza­
nyerte, csak két nevet hajtott szüntelen:

— Bácsó . . . Tátorján . . .
A debreceni rendőrség a derecske! 

csendőrséggel karöltve megállapította, hogy 
az illetőt Bácsó Péternek hívják, derecske! 
illetőségű és részeg állapotban az éjjeli órák­
ban betévedt Tátorján György udvarába. A 
gazda egy vendégével otthon borozott, a 
részeg embert rablónak nézték, botokkal, do­
rongokkal megtámadták s annyira összever­
ték, hogy be kellett szállítani a debreceni 
közkórházba. Itt ma reggel meghalt. Tátor­
ján és tettes társa ellen a vizsgálat folya­
matban van.

— Pápai csárdás. Emlékezetes még az 
az affér, mely Ányos Laci népdal-költő és 
egy ismert nevő főpap között történt. Ányos 
Laci egy sikerült magyar népdalt adott ki, 
melynek a cime „Pápai csárdás“. Ezen a cí­
men megbotránkozott a főpap, mert szerinte 
a pápa őszentsége személyét sértette. Ebből 
az ügyből sajtó-per is lett, azonban a bíró­
ság Ányos Lacinak adott igazat. A „Pápai 
csárdás“ bájos magyar-nótát, ma este az 
Uránus nyári-szinházban énekli Sárai Szabó 
Károly a kiváló népdal-énekes.

— Koleragyanus megbetegedés Baján. 
Bajáról táviratozzák: özvegy Katanits La- 
josné 74 éves munkásasszony tegnap délelőtt 
10 órakor hirtelen rosszul lett. összeesett és 
az előhívott Ladányi dr. orvos koleratünc- 
teket konstatált. Azonnal jelentést tett a ha­
tóságnak és a helyszínre siető Bernhardt Já­
nos dr. tisztiorvos szintén koleratüneteketaz, hogy a város támogassa az ügyvédeket ,,, . , , ..... ....

egy a debrecenitől független nviregyházi allaPltott me^- Az asszonyt beszállították a
ügyvédi kamara létesítése érdekében. Az
egyesitett szakosztályi ülés elfogadta azt a i 
javaslatot, hogy egyelőre 3 évre évenként 
ezer korona segélyt adjon a város a létesí­
tendő ügyvédi kamarának és bocsássa ren­
delkezésére a tanácstermet.

— Egy tábornok halálos balesete. Stras- 
burgból táviratozzák: Schotten tábornokot, 
aki ma délelőtt Saarbrückenbe lovagolt, az 
ottani trénkaszárnya előtt halálos baleset 
érte. A tábornok lova megbokrosodott és lo­
vasát a földre dobta. Schotten tábornok oly 
szerencsétlenül bukott le a lóról, hogy nyak- 
szirtjét törte és nyomban meghalt.

— Iparosok nagygyűlése. Folyó augusz­
tus hó 24-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az 
ipartestület dísztermében iparos nagygyűlés 
lesz, melyre tagjait meghívja és minél na­
gyobb számban megjelenésüket kéri az ipar­
testület elnöksége. Tárgy: 1. Az iparos nyug­
díj- és járadék intézmény ismertetése. A 
Magyar Élet- és Járadék Biztositó Intézet 
m. sz. által kidolgozott módszer alapján. 
Előadja: Engel Tóbiás osztályfőnök ur. 2. 
Az iparosság érdekeit érintő fontos ügyek 
előterjesztése az ipartestület részéről.

— Mentze Henrik újdonságok áruháza,
a legolcsóbb beszerzési forrás. Piac-utca 
38. szám, díszműáru, gyermekjáték- és ház­
tartási cikkekben.

járványkórházba, mindent fertőtlenítettek és 
csendőrséggel elzárták az egész házat, a 
melybe senki sem mehet be és amelyet nem 
is hagyhat el senki. Jelentést küldtek a bel­
ügyminiszternek és a váladékot {elküldték a 
bakteriológiai intézetnek.

— Orosz kémekből magyar katonák. 
Makóról jelentik: A nagylaki csendőrség két 
orosz embert őriz, akiket kémkedéssel gya­
núsítanak. A két, intelligensnek látszó fiatal 
orosz a község határában ólálkodott. A 
csendőrök igazolásra szólították fel őket, 
mire az egyik futni kezdett, a másik pedig 
megadta magát. Az egyik fiatal embernél 
meglepő rajzokat találtak utakról, hidakról. 
Kiderült, hogy ez hat év óta bujkál az orosz 
hatóság elől; a másikról még semmit sem 
tudnak. Ma mind a két fiatal ember arra 
kérte a csendőröket, hogy állítsák őket a 
magyar sorozó bizottság elé tavasszal, mert 
magyar katonák akarnak lenni. Most vár­
ják a belügyminiszter intézkedését.

— A végrehajtó a „klsasszonyos“ végre­
hajtásról. A következő nyilatkozat közlé­
sére kérettünk fel: Dr. Vargha Imre ügyvéd 
ur tegnapi nyilatkozata folvtán — bár nem 
vagyok hive a szószaporitásnak — kényte­
len vagyok egész röviden kijelenteni, hogy 
miután értesülésem szerint az ügyvéd ur 
már előzőleg köztudomásra hozta, hogy el­
lenem a fegyelmi feljelentést megteszi, nem 
tartom ildomosnak, hogy e helyen megcá­
foljam összes állításait. Csak arra a kolosszá­
lis ellentmondásra mutatok rá, mely a nyilatr 
kozatban áll és amely szerint az egyik he­
lyen azt mondja az ügyvéd ur, hogy engem 
nem bízott meg a végrehajtás foganatosítá­
sával, később pedig naivul bevallja, hogy he­
lyettese várt reám a megjelölt helyen. Majd 
mélyen tisztelt fegyelmi hatóságom előtt ki­
derül, hogy kettőnk közül ki állít — valót­
lanságokat. Gáli Vilmos.

— A városi tisztviselők kedvezményes 
fája, A tanács tudvalévőén még a tavasz ele­
jén kimondta, hogy a városi tisztviselőknek 
kedvezményes áron adja a fát és pedig úgy, 
hogy a vételárat a pénztár havonként a fi­
zetésükből vonhassa le. A belügyminiszter 
ma értesítette a tanácsot, hogy e határoza­
tot jóváhagyta.

— Dráma a mozdonyon. Tegnap este 
forró sikere volt az Uránus (Korona-pas- 
sage) mozgó-szinháznak. Bemutatóra került 
a filmpiac legújabb slágere, a „Dráma a 
mozdonyon“ cimti amerikai vasutas dráma. 
Csodás beállítású, határtalan perspektiváju 
plasztikus kép, melyet nagy ritkán produkál 
a kinematográfia. „Dráma a mozdonyon“ c. 
kép ma utoljára kerül vetítésre délután 3 órá­
tól 6-ig, mérsékelten leszállított helvárakkal 
6 órától rendes helyárak mellett. Minden kép 
után van bemenet.

— Értesítés. Tisztelettel hozom tudomá­
sára az igen t. Szülőknek, hogy a tanulók­
nak évről-évre szaparodása arra késztette 
az igazgatóságot, hogy a debreceni nyilvá­
nos m.* polgári fiúiskolát Aranv János-utca 
18. szám alól Csapó-utca 58. sz. alá helyezze 
át, hol tágas — 11 méteres tantermek — 
és minden tekintetben megfelelő helyiségek 
fognak a tanulók rendelkezésére állani. Szé­
kely Simon polg. fiuskolai igazgató.

— Jóváhagyták a Batthyány-utca bur­
kolását. A belügyminiszter ma értesítette 
Debrecen város tanácsát, hogy a közgyűlés 
ama határozatát, amellyel a Batthyány-utca 
burkolását elrendelte, jóváhagyta. Az újabb 
árlejtést szeptember hó 9-ére tűzte ki a ta­
nács,

— Játék közben. Mivskei Sándor es 
Szikora István gyermekek ma délelőtt a kis- 
állomás melletti faraktár előtt egy szekéren 
játszadoztak. Közben Micskei Sándor úgy 
talált megcsúszni, hogy a szekérről a földre 
zuhant és balkarja eltörött. Beszállították a 

; debreceni közkórházba.
— öngyilkos gazdálkodó. Hajdúböször­

ményből jelentik: B. Szabó Sándor 42 éves 
gazdálkodó ma reggelre az istálló gerendá- 
zatára felakasztotta magát. Mire észrevet­
ték, meghalt, öngyilkosságának okát nem 
tudják. Levelet nem hagyott hátra.

— Dr. Katona Mihály sárospataki ho­
meopata orvos ismét rendel Debreczenben 
f hó 29-én, pénteken egész nap és 30-án, 
szombat d. e. 11 óráig. Darabos-utca 55. sz. 
alatt, ahol különösen tüdő- és gyomorbajo­
sok számosán látogatják a sikeres gyógyí­
tásairól hires orvost.

— Intézeti fehérneműk fiuk és leányok 
részére Szabó Lajos fiainál._______

SALVATOR kiváló bór- és 
lithiumos -% 

gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes samyuviz.

erűm TUC Á rHCT Silnye-Upóczi Salvatorforráz-vtilalat oLrlULl fcb AlrUbl Budapest, V. Rudolf rakpart 8.Kapható dsvdnyvizkereskedésekben
és gyógyszertárakban.

liumnliiatisil Miméi.
> (Berí tales is Térti budapesti beeWr ezég Mpuiselefe.) «

Elfogad az összes belföldi versenyekre start és fix odds fogadásokat a 
Hungária kávé házban egész napon át a verseny kezdetéig. Eredmények 
még aznap, a verseny után közöltéinek. Turlfal és felvilágosítással in-

sj„Vr:r;.ns.«'CtnNerEi. Hajdú József bookoi. kép».
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felvétel a D. M. K. E. internátusba. A
n u K. E. nagyszabású, modern nevelőin- 
H' „te szeptember 1-én megnyílik. Az itité- 
let igazgatósága felvesz gimnáziumba, reál- 
kereskedelmi- és polgári iskolába iáró tanu­
lókat Havi ellátásdij 60 korona. A napközi 
lítiumába járó növendékek tanulmányi fel­
ügyelettel, ebéddel, ozsonnával 32 K-t, csak 
“Antillával 14 K-t fizetnek. Kívánatra pros- 
nektust küld s a felvételt délelőttönként a 
reáliskolában eszközli dr. Madai Pál igaz­
at0 ' Hkteten halál. Derecskéről jelentik:
Ma reggel lakásán halva találták Kiss Sán- 
dorné 51 éves asszonyt, aki teljesen magára 
hagyatva élt a község határában levő házá­
ban A szomszédok fedezték fel a halálesetet, 
melyről azt hitték, hogy bűntény történt az 
eset körül. Értesítették a csendőrséget, mely 
a községi orvossal szállt ki az eset szín­
helyére Az orvos aztán konstatálta, hogy 
nincs ok csendőri beavatkozásra, mert Kiss 
Sándorné természetes halállal múlt ki, agy- 
szélhiidés ölte meg.

_ Elütött egy gyermeket a bérkocsi.
Czibere Gábor bérkocsis ma délután a nagv- 
állomás mellett Pelles János három éves 
gyermeket kocsijával elütötte. A gyermek 
erős külső- és belső zuzódásokat szenvedett, 
a bérkocsis ellen a rendőrség vizsgálatot
mdlt—t-Csak Török-pezsgőt Igyunk, minden 
jobb üzletben kaphatja.

— A nyomdászok táncestélye. A debre­
ceni nyomdászok e hó 31-én este. műsorral 
egybekötött táncestélyt rendeznek a Mar- 
git-fürdö (Munkás-Otthon) dísztermében. Az 
estély előkészületei lázasan folynak, a nagy­
száma rendezőség mindent elkövet a siker 
érdekében. A Papp-nővérek szereplese eddig 
is a legnagyobb érdeklődést keltette, mivel 
a cimbalom-kíséretet is maguk látják el 
ének-duett számukhoz. Hozzájárulnak a siker 
hez a műsor többi számai is. amelyeket szin­
tén igen jó erők látnak el. Ha valaki netalán 
tévedésből meghívót nem kapott, forduljon 
Darabos-utca 19. szám alá, ahol a rendező­
ség készséggel áll rendelkezésére.

- Legfinomabb gyapjúszövetek mesés olcsó 
árban Kupfer és Társánál, Széchenyi-u. l,b.

— Az Uránus (Korona-passage) mozgó- 
szinház mai pompás uj műsora: 1. Nürnberg, 
panoráma felvétel. 2. Igazi szerelem, drama. 
3. Magas jutalom, kacagtató, színes kép. • 
A kis Jacqueline, színmű. 5. A detektív , 
nagyon mulatságos. 6. A Manóéi atleta-tar- 
saság, gyönyörű varieté szám. 7. 1 ornpas 
lelet, humoros jelenet. 8. Drama a mozdo­
nyon, nagy hatású amerikai vasutas drama, 
2 felvonásban. Előadás kezdete d. u. . 
tói és 6-ig mérsékelten leszállított he - * 
kai, 6 órától rendes helyárak, folvtor - -
menettel. Ezen nagysikerű műsor ma utol­
jára látható, hétfőn teljesen w műsor a - - • kerülnek bemuta-
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érhet el a bátiatsioey

a főzésnél

MAGGI“
(kési húslevest,

5db ja f.

Minden tocka — csupán */«’ I'ter forró 
víüel leöntve — egv táayér Igen finom 
húslevest adbetétes levesek hésiitéséhei, 
főzelékek, máriások feleresitéaéhei stb-

& bevásárlásnál kérjünk hstároiottan 
MáOQHéle kockát a

keresiteslVag védjeggyel.

filmpiac igazi remekei 
tóra.

Budapesti jóhirnevü kereskedelmi 
iroda összeköttetést keres

oly urakkal (ügyvéd, kereskedő, kik a7-Szí­
tani kereskedői viszonyokat alaposan :.,^yendök 
vés értesítések „Diszkrét B. 38 jelige alatt uué/.enuoK
Mossa Rudolf hirdetőiébe, Budapest

— A nyári hőség veszedelmei kétségki 
vül a csecsemőre nézve a legnagyobbak, 
inert a legtöbb esetben egy megfelelő, meg­
bízható táplálék hiányzik. Adion azonban 
kedvencének Nestlé-féle gyermekhsztet, 
mely készítmény már nemzedékről nemze­
dékre számtalan esetben oly fényesen be­
vált, s azáltal nemcsak sok bánattól óvja 
meg magát, hanem kis gyermeke szép fejlő­
désében is gyönyörködhetik. Próbadobozo­
kat kívánatra azonnal teljesen díjtalanul 
küld: a Henri Nestlé cég, Wien. I.. Biber- 
strasse 31.

_ Akinek kedves az egészsége az a
Denikó néven forgalomba hozott dohány­
árut szívja. Egyedüli elárusító helye bischer 
Adolf és fia cégnél, Piac-utca 61. sz.

_ Leszállított hely árak mellett d. u. 
4-től 6-ig csodás mozgókép-műsort lathat a 
vásártéri Uránus nyári-szinházban. 6 órá­
tól rendes helyárak a szerződtetett kabaré- 
művészek felléptével.

_ Elöleges jelentés. A közeledő iskolai
saisonra, amelyre ez idényben teljesen újon­
nan rendezem be. a gyertnekruha-osztalyt, 
comp’lett raktár lesz, leányka es hu fehér­
nemű, harisnya, szövet, es mosói ul ak, ru­
hákban és kabátokban divat kuionlegess - 
írek teljes gyermek (intézeti) kelengyék, 
méret szerint, a legpontosabban lesznekeo- 
állitva, a legizlésesebben es a legjobb anyag­
ból Vidéki érdeklődésre készséggel vála­
szolunk és felvilágosítást adunk, kivanatia 
mintákat ármegjelöléssel szívesen küldünk. 
Reichmann divat-áruhaza. Debrecztn, / utca 85 sl (Royal-kávéházzal szemben).

_Qvönyörü kalap és úri divat újdonsá­
gok Frank Testvéreknél, az uj megyehaza 
mellett.

— Kiesett a, vonatból. Kéáávásár'fícfyA 
Írói jelentik: Pursi János kovásznál munkás 
tegnap a Rontandó fűrésztelep .melletti,.sjky_i c 
lón lefelé indult a fával málház.ott yasuti, - ; 
kocsin. A sebesen haladó vonatról kibpkott ^ 
és összeroncsolta magát. y, 1 t-,

— Értesítés. Debreezeji állomáson 191,3,. ■ 
augusztus 25-én reggel 9 órakot; a címzettek ,■ 
áltál ki nem váltott áruk nyilvános átverfy- 
sen a legtöbbet Ígérőnek azonnali fizetés met- • ' 
lett el fog adatni. Eladásra kcriili;ek (kézjnű.:. • 
diszmü, kályha, cserép, üres hordó, veres- ... 
hagyma, disznózsír stb.). A raktárfőnök.

_ A siketnémák intézete részére szűk--—- 
ségös összes ágynemű-, matrac-, PájPlan-, 
pokróc-, szőnyeg-, függönyök stb. saalhtasat 
a ma megtartott versenytárgyaláson ä Do- 
nogán és Somossy cég nyerte el,

— Ma vasárnap este a „RoyaV'-kávé- 
házban játszik a katona-zenekar.

— Kiadó üzlethelyiség 1914 május 1-re 
a Kontsek Géza fűszeres által 12 évig bérelt 
Kossuth-utca 7. szám alatti bolt és^ raktár, 
mely tiz összefüggő, jelentékenv méretű he­
lyiségből áll és három rakodóval ellátva 65 
méter hosszú. — A pincehelyiségek szama 
megfelelő, száraz, villannyal ellátva. Építé­
sénél fogva különösen alkalmas fűszer, bú­
tor, vas, vászonáru üzlet részére. Gőg- 
szesz- és villanyvilágítással felszerelve, bent 
az üzletben vízvezetékkel, elesettel ellátva. 
Értekezhetni: Kossuth-utca 9. szám Kardos 
László üzletében.

_A legfinomabb nöl kézi-táskák, pénz­
szivar- és cigaretta-tárcák, bőröndök, uti- 
kosarak és teljes úti felszerelések olcsó sza­
bott árak mellett kaphatók Mentze Henrik 
újdonságok áruházában. Piac-utca 38. sz., 
a Hungária-kávéházzal szemben.

— Iskolás leányok és Hűk részére kész 
fehérnemüek matrácok, paplanok, takarok. 
Intézeti fehérnemű az összes internatusokba 
előírás szerint Kardos Lászlónál, Kossuth- 
utca 9.

— Szülök figyelmébe! Aiánlom fenyke- 
pészeti műtermemet, ahol ma legmodernebb, 
legjobb és legolcsóbban készülnek fényképe* 
és levelező-lapok, 6 drb. 2 kor. Gábor mű­
terme, Csapó-utca 10.

— Fajborok palackozva literenként kap­
hatók Szabó Lajos fiai cégnél.

PELEY IMRE
temetkezési intézete :::

BÁDOOOS-U. 6. KENYÉRPIAC.

Halotti árucikkeim
l>árkinél a legolcsóbbak és legmeg­
felelőbbek, úgyszintén saját készit- 
ményü alrkoszoruim szép kivitelűek, 
melyet már nagyon sokan elösmer- 
tek és azokat saját árban bocsátha­
tóm a mélyen tisztelt gyászoló felek 
rendelkezésére. A szakmában nagyon 
sok olyan van, amit sajátkezüleg el­
végezhetek ; ez is igazolja, hogy ol­
csóbban árulhatok, mint, aki drága 
pénzért készítteti.
Elvem szolid alapon való kiszolgálás1

Amennyiben a
Szentanna-utca 5. szám alatt

jelentés. ADRIA
fánvkénészeti műterem e hé végén nyílik meg, felkérem a nagy 
!ry,n M/finséeet hogy fényképszükségletének beszerzésével egy pár
nap' «ADRlVfényképészeti műteremben meglepetés-

1 g * SZerü fényképek lesznek készítve,

■ ■ '■ ' ' \ ".
1 ; :r: :;v ytf-> *r.
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* A sziniévad kezdete. Mezei Béla, a 
városi színház uj igazgatója több napi ha­
bozás után elhatározta, hogy csakugyan 
megkezdi Debrecenben előadásait. Előleges 
szinházi-jelentés keretében adja hírül, hogy 
augusztus 30-án „díszelőadás“ lesz, „ünnepi 
nyitányt“ játszik a zenekar s „beköszönt“ 
az igazgató. Sőt uram fia, még darabot is 
adnak. A régi jó „Cigánybárót“ .ün­
nepi díszelőadásában. Valószínűleg ehhez, 
Íratott „beköszöntő“^ Íródeákjával Mezei 
Béla, aki ezt bizonnyal „iinnepi-disz“-ben 
fogja elmondani. Akár csak Haidubagoson 
lennénk. Az a kár, hogy az ezredik látogató 
emlékül „értékes jutalomtárgyban nem ré-! 
sze-süll“, mert ebben az esetben az „ünnepi j 
diszebéd“-n|k is lenne valami célia. Mert, 
eddig Debrecenben az igazgatók prológustj 
csak pályázatuk alkalmával mondtak, beik-: 
tatásuk után csak dolgoztak és nivós elő­
adásokkal igyekeztek a színpadról beszélni.; 
Mert ne tessék eltéveszteni, hogy most Deb­
recenben vagyunk és nem — M u t s á n! . .

* „Letört karrier“ c. legújabb Nordisk 
drámát, amely Budapesten óriási sikert ara­
tott, holnap az Apollo-mozgóban bemutatják. 
A sajtó egybehangzóan elragadtatással szá- ^ 
molt be e fiímremekről. A főszerepeket.) 
Clara Wieth és Psilander alakítják. A „Pesti j 
Hírlap“ igy jellemezte Psilandert: „Psilan-] 
der alakítása ép oly komor, megkapó, mint; 
maga a sujet. Itt az ő nemes és tisztult mű­
vészetére, Psilanderre van szükség, hogy 
teljes legyen az illusió.“ Az előadás tartama 
1/28-tól éjfélig. Minden kép után be lehet 
menni.

* Az Apollo-mozgó közönsége a „Szere­
lem iskolája“ Nordisk vígjátékot és „A fá­
tyol“ című drámát nagy tetszéssel fogadta. 
É kitűnő műsor még ma látható. Előadás tar­
tama délután 3-tól éjfélig. Délután félhely- 
árak.

vábbá azokat is, kiknek bérbe adandó búto­
rozott szobáik vannak és azokat a fentebb 
jelzett napokra nekünk bérbe adni hajlandók, 
szíveskedjenek ezt is az ár megjelölésével 
bejelenteni. Úgy az átengedendő, mint a bér­
beadandó lakások és szobák bejelentései 
mielőbb kérjük Lóránt József titkár nr cí­
mére (Piac-u. 16. Alföldi Takarékp. palotája) 
Írásban elküldeni. Ismételten teljes bizalom­
mal kérjük a mélyen tisztelt közönség szives 
támogatását azon reményben, hogy azt tő­
lünk megtagadni nem fogja és vendéglátó ne- 

I héz munkánkban segítségünkre lesz. A Con- 
I eours Hippique intézősége.

Farkas István én neje Veres Juliánná 
veszi Csató Sándorné Béke Katalintól bal­
mazújvárosi ingatlant 3(H) koronáért.

Harangi Sámuel és neje Bácsi Juliánná 
veszi Zsupo's Lajostól balmazújvárosi szőllöt 
600 koronáért.

özv. Szűcs Istvánná Nagy Juliánná ve­
szi Röth István és neje Fodor Zsuzsánnátó! 
Iralmazujvárosi házat 140(1 koronáért.

Ékszer- és órajavitást
pontosan és szolid DintÓP PilK7tlíll
árak mellett eszközöf ■ Iliiül UUuliltii

Piacz-utcza 26. Bér­
palota. Uj utczában-

Sport

Bécsi és prágai műhely­
ben legutolsó divat szerinti 
kelmékből őszi újdonságok ::

OJ
kor.-tól kezdve készülnek

KÖZ6AZBÁSÁG.
Budapesti értéktőzsde.

M9*‘ 0 
624 — 
81-45 

704-50 120 ‘ - 
705* 5 
768 - 
642-25

iAnif&x htial 
-Js4i4á>; nitol
i Biásr.léV'Jd koronái íredéi 

idlaáttcgbask
Rimám irányi itelSiíazJAzU 
K6*nl vaixil

Ír SbjíM t
M* gánle»*á a* ítolás! kamttáb;

Bécs 5°/0, Berlin 47,c/o London *«/„•/,
Eud&yesti gabona toEsds.

Siir> K. (nlmeeoz Aa Kóuig) dsbi tiiBom.knio» táeirnU Jeleni*»* 
3májusra

szeptemberre
lfclb.okt. . .

Rors októberre 
„ szeptemberre .

Zab októberre .
,, szeptemberre 

Ten(eri!íl9. »szeptemberre 
„ aug ...

Készáru változatlan.

1V59
12-038-
B.34

8 19 
7-68

FIBIEZHY ISniBII
CHRONOMETER éaMÜÓRÁS

a szegedi hírneves Braus- 
wcttci1 órásnak tanítvá­
nya és 12 évig első­
rendű szakmunkása 
volt. Csakis szolid, írnom

Csapó- és 
Vár-utca

sarok, a Zenedével szemben.

TÖRVENYKEZES
§ Bűnügyi fötárgyalások. A debreceni 

kir. törvényszék, mint büntetőbíróság előtt, 
a jövő hét folyamán a következő tárgyalá­
solt vannak kitűzve:

Augusztus hó 27-én: Telegdi János és 
társa lopás büntette, Hites! Gyula zsarolás 
vétsége, Kovács István súlyos testisértés 
büntette, Krasznay Károly gondatlanságból 
okozott emberölés vétsége.

Augusztus 29-én: Kiss János sikkasztás 
büntette. Végű Lajos súlyos testisértés bün­
tette, Sladler Dániel zsarolás kísérletének 
vétsége, Bernde Lidia súlyos testisértés bün­
tette, Szathmári Lajos lopás büntette.

— Felhívás és kérelem Debreczen kö­
zönségéhez. A folyó évi október lió 14., 15., 
I'G., 18. és 19-én rendezendő Concours liip- 
pique alkalmából igen nagy számban érkeznek 
városunkba Magyarországból, Ausztriából 
és a külföldről a lovas sport művelői: és ba­
rátai, ugv, hogy a. rendelkezésre álló szállo­
dai szobákban lehetetlen számukra elég he­
lyet biztosítani. Debreczen város mélyen 
tisztelt közönségéhez fordulunk azért, bízva 
hagyományos magyar vendégszeretetében, 
hogy az idegenből jövő vendégek elszálláso­
lásánál segítségünkre lenni kegyeskedjék. 
Teljes bizalommal felkérjük teliát Debreczen 
város közönségét, hogy amennyiben a város 
belterületén vagy a Simonvi-uti villákban 
nélkülözhető lakásaik, szobáik vannak, en­
gedjék át azokat az elszállásolás céljaira a 
vendégeknek október 13-tól október 20-ig. 
A díjtalanul átengedett lakásokban, szobák­
ban elhelyezett vendégektől általunk lakás 
megváltás elmén beszedendő összegek a 
lakásokat átengedők nevében jótékony célra 
fognak adatni. Az elszámolást annak idején 
a lapok utján közölni fogjuk. Felkérjük to-

A kolera és a romániai vasúti forgalom.
A kereskedelmi- és iparkamara tájékoztatás 
céljából ezúton közli az érdekeltekkel, hogy 
a román kormány, a Magyarországon^ elő­
fordult koleraesetek miatt Magyarországból 
jövő utasoknak Romániába való belépését 
és áruk szállítását csak Verciorován. Prede- 
álon, Turn-Szeverinen és Burduienen át en­
gedi meg. A Magyarországból jövő utasok 
Romániában utazásuk végpontján öt napon 
át megfigyeltetnek. Munkás csoportoknak, 
kivándorlóknak Romániába való belépése 
meg van tiltva. Friss husnemüek, friss zöld­
ség és friss gyümölcs Romániába való be­
vitele eltiltatott.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Szilczer Gyula Baranvaiiarkány, 
Markovits Jakab Balasagvarmat.

Telelőn 945. is: Telelőn 945.

Tűzifa, kőszén
Igen olcsón beszerezhető

ria-nl
Ugyanott 2 és 3 méteres 
akácfák olcsón kaphatón.

cRDOGYDNGYE
ALKOHOLMENTES

Kút,- ásvány vagy szikvízzel vegyítve fenséges

üdítőital

BORSAJTO

Ingatlanok forgalma.
Balmazújvárosi Takarékpénztár veszi 

Zs. Nagy Sára Kiss Lajosné és társaitól bal- 
mazujvárosi ingatlant 600 koronáért.

Dobi Bálint és neje Illés Juliánná veszi 
özv. üyörfi lmréné Oláh Sárától balmazúj­
városi legelő-illetőségét 200 koronáért. __________ _______

és SZŐLŐZÚZÓ gyártmányainkat ajánljuk a t. szőlős­
gazdák

Figyeljen a névre és kérjen mindig hatá­
rozottan Erdőgyöngyét. Hasonnevű érték­

telen utánzatok visszautasitandók ! _
Erdögyöngyemüvek MoritzLöw, 

n-HusBowitz.

figyelmébe 
Debreczen, II.,

: DEHD un
Gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

Hadházi u. 22. Alapittatott 1882-ben.

WE5ISZ ADOLF
posztóhercshedonél, DElmütn, Kcssuth-u I.

Szigorú szabott 
árak mellett 

szerezhetjük be (Első takarékpénztár palotájában.;



tAv/é-1

1913 augusztus 24. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ALMA 500 koronát
tizetek annak, ki a Bartilla foqvizének használat» 
mellett üvegje 80 fillér valaha ismét fogfájást kap, vagy 
szája bűzlik. Bartilla, Winkler Ede, Wien, 19/I.y 
Sommergasse 1. — Kapható Debreczen minden gyógay 
szertárban és drogneriábar Csakis , Bartille fogwil, 
kéreuűö. Hamis tások bejelentse |ol jutalmaztatik. 0 

, hely, kre hol nem kapható, bérmentve küldök 7 üvegro 
5 kor. 80 fillérért.

november elsejére

Äz őszi szezon
beállta előtt az újonnan érkezett

FöidtnunMhoz
80 darab vasbillenökocsi 

olcsón eladó.
Kénlczösködések .Vasúti anyag 500“ je­
lige alatt Blockncr .1 Budapest, IV.. Scm- 
melweis-utca 4. s irodájába intczeiidők.

Bőrtisztátlanságokat
mint bfíratkákat, pÖrsenéseket, px I I
háj lényt, érdes és teltörvdvzctt ( I l\ 
testbőrt megszüntet......................
uu-tv a kátrányt gyógyhatású alkatrészeit elszigetelve
S» a szagos, színez« és ragasztó alkatrészektől muiltslltt, 
tartalmazza és a gráci ilermaltilogiai klinika inegllg'tltsi 
szerint liatásosahl), mint az iilltclnális kuliénvnemtiek. 

Alkalmazható leginkább mint
(1 K és 2 IC HO Iliié- 
rés palackokban 
tiosszzntarló készlet)

* Akt pedig megszokásból*» szilárd szappant előnyben 
részesíti, használjon

PiHosBt-Boraxszappant - y ■ Pinnsol-
(90 fillér).

Bőrbajok és kiölések ellen az orvosok a szilárd 
107u-os Pinoso!szappant ajánlják (90 finer).

Bővebbet a szappanokhoz csatolt Ismertetés nyújt.

Fejmosásokhoz, hajhullás, korpásodás stb 
ellen a folyékony Pinosol hajszappan szolgai, 
1 koronás és 2 korona 50 filteres palackok 

ban (hosszantai tó készlet).
. Kapható gyógyszertárakban, drogé-

riákban és illntszerkereskeclésekbvn.

PinosolwerkB G. Hell & Comp., Troppa
is, i., Helter»torferstra»8e 11.

Központi drogériában Rex Ferenc és Társaivá
Wien,

Dcbreczeni 
raktár :

Elismert legjobb motorok 1—|

Eredeti KÖRTING1 ^

DIESELMOTOROK
ftlló- és íokvörendszv.r.

Meglepő uideneágok ! NyerSOlajmOtOrok *P“ ”lkU|.
gyújtófej, vizbcfecskendczés és kompr

GELLERT IGNÁC TAKSA
mérnöki iroda Budapeat, V., Koháry-utea 4. ez. 
■1» Baját érdekében kérjen ajánlatot rrn

II, tuyud, I

fürdőszobával
ellátott

1
lehetőleg a piac- 
\J) hoz közel,

a

finoman kiállított kosz­
tümöket—

BOSZNiW ]. É8 TÖRSfl
DEBRECZEN, KOSSUTH-U. 5.

rH'MlYFARTH

Legmodernebb berendezésű különlegességi gyárvállalatunk

T M 1 TT 1 I t

a sajtógyárak közt és szakkörökben

a legjobb hírnévnek örvend.
Tessék a 162. sz speciális kata'ógust kérni bor- 
és gyümölcs-sajtókról, teljes borászati berendejzé- 
stkről, hydrau’ikus sajtókról, gyümölcs- és szőlő- 
malmokról, szőlőszeli és szemzőgépekről stb. stb.
Több mint 700 érem és első dijak stb.

AYFARTH PH. ÉS TÁRSA
.... borászati és gyümölcsértékesítés! gépek különlegességi gyára

1500 munkás. WÍ6H, II., TabOFSlrBSSe 71. Képviselők kerestetnek.

Az évek óta legjobbnak bizonyult

Fernolendt-
cipőpaszta

jriGRinr
7éd<

H Mindenütt

jegy

ka p h a t ó

mmm

4;■ „í, fV'
'
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BSBM

Lakás

10rajnrae«:gfMsr«

H*"V*ólg'T<PlUlérT
»ióntól rolnOen sió 
6 fillér, a legkisebb 
hirdetés 50 fillér. :i .

, . / • -v. VU ,

DEBRECZhNÍ FÜGGETLEN ÚJSÁGI mi. ■ • '»«»■*« wiiM.fwattulüü ‘   ........... "■*»—

___ ___ ^------ ----------- --- elBrefíeetendők.

Vidékről
apróhirdetéseket legeél 
sserfibb postautalványnyal 
feladni. A* apróhirdetés 
szövege a postautalvány 
szelvényén elfér. — Zirt 
levélben is lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg­

ben csatolandó
Apróhirdetésre

telefonon felvilágosítással 
nem szolgálunk.

Jeligés leveleket
csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.

Fiatal
üde, 22 éves, barna, élénk 
leány, magánhivatalnok, 
férjhez menne. Pénze 
nincs, de annál jobb 
szive és lángoló szerelme, 
írjanak „Manna 22“ alá 
a kiadóba. 722

Egyetértünk
jeligére levél van a kia­
dóban. 748

A Debrecent Független Újság 
telefon számat: 
Szerkesztéség 3—39 
Kiadóhivatal 3-39 és 18 
Byomda 18

Levelezés
Jeligés levélnél a hirdetés 

száma Is kéretik.
Salamander.

Tudod te nagyon jól, 
hogy téged sokkal oko­
sabbnak tartalak magam­
nál, mert azt vallom, 
hogy a mit te mondasz, 
annak úgy kell lenni,— 
de a vigyázat minden 
okosság mellett is czélra 
vezető. Csak nem értem 
a tegnapi rideg hangot. 
Több életet kérek. Le­
gyünk a régiek. Pannád.

Édes Mindenem 1
Megint átéltem egy ret­
tenetes éjszakát. Nem tu­
dom, hogy a valóság 
vagy csupán a véletlen 
üz ilyen Kegyetlen játé­
kot velem. Ilyenkor ér­
zem még csak, hogy mi­
lyen mélyen, igazan sze­
retlek ! 11 Nagyon sokkal 
fog tartozni nekünk a 
jövő hét, hogy kárpótol­
jon a jelen nélkülözései 
ért De vájjon beszélhe­
tek-e bátran többesben 7 
Olyan türelmetlenül szá- 
mitgatom a napokat s 
úgy várom, hogy mikor 
üt már a viszontlátás 
édes órája. Isten veled ! 
Szerelmesen ölel, csókol 
forrón, szomorúan a Te 
sokat szenvedő Picid. 754

Liliké
hála Istenek, hogy is­
mét itt vagy, most már 
naponta láthatlak. Csak 
[yertek ki délelőtti óra­

kor a Piac-utcai korzóra. 
Ott leszek mindég. Sze­
retettel, áhítattal, nnádá- 
sig Bandid._________ 749

Katóka
drága kis anyám még 
mindég nem késő, vedd 
rá szüléidét, hogy anyu­
káddal Abbáziába jöjje­
tek. Mesésen tudnánk 
együtt élvezni. Quarne- 
róba Írjál. Itt leszek még 
szeptember 8-áig ___750

Babr
jöjjön el ma délután 4 
órakor megint. Ugyanott 
várom. Tegnapi kellemes 
órákat megismételhet­
nénk. Ficsur. 742

SZLATVINl-VIZ 
a legjobb bugyhajtó. Kap­
ható a Deutsch-üzletek- 
ben._________________ 13

VALÓDI
édes, nemes szegedi pap- 
rikakülönlegessegek óriási 
raktára Lindcnfeld J 
Jenő fűszer-, gyarmat­
áru nagykereskedésében, 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz. 1755

Iskola táskák
gyermek-női haüsnyák, 
férfi ingek, divatos kala­
pok és nyakkennók legol­
csóbban Schwarz M. L.
Piacz 52 (Megyeház) mel­
lett. 2ü

AMERIKA
BEBRECZENBEN,
aki TAKÁCS VINCÉNÉL, a 
ref. nagytemplom mellett ké­
szítteti fényképeit és leve­
lezőlapjait. Csekély ráfize­
téssel majdnem óletnagy- 
ságu képet kap. 1812

Böszörményt
lakos 38 éves nőtclcn 
ember, iparos, özvegy 
ember, 2 gyermekkel, 
fiúcska 8 éves leányka 6 
éves, elvenne 26—30 éves 
jóravaló, házias nevelé­
sű nőt, a ki gyermekei­
nek második anyja lenne. 
Arczképes ajánlatokat 
„Iparos* jelige alá kérek 
a kiadóhivatalba. 744

Villanyoson
idősebb nővel a kórház­
ig utazott kis leányt kit 
e lapra figyelmeztettem 
szeretném megismerni. 
Kérem tudassa „Sáray“ 
czim alatt e lap kiadóhi­
vatalába, hogy közeledés 
lehetsépes-c.______ 745

Költöztetek*
bútort pakolok, hely­
ben és vidékre fédc- 
res stráfkocsin, sze­
mélyes jelenlétemmel, 
a legnagyobb figye­
lemmel. Kocsit köl­
csön is adok. 1998

Siappanos-utcza 16,
Telefon 4—13. szám.

62
éves jó módú vidéki em­
ber ki Debrecenbe jön 
lakni rövidesen, keres 
40—50 év körüli gyer­
mektelen jó családból 
való polgár asszonyt. 
Czim a kiadóban. 2001

Czigányom I
Semmi bajom, a hege­
dűm sem törött cl, vígan 
dudálok továbbra is, mint 
a portugál és rád gondo­
lok szüntelenül. Gyere 
csak bátran, minden ve­
szélyt elhárítottam. Ró­
zsid. _ _ 746

Annie
áldj meg a Midenható 
jóságáért, lássa most már 
élvezheti az arayszabad- 
ságát. Úgy kell venni 
mindent, a hogy van. 
Okos lények, okosan in­
tézik el az életet. Keserű­
séget soha sem csináljon 
magának. Írjon okvetlen. 
R. N. 740

imái.
Még ne utasítson cl, hisz 
nem tudja, hol és mikor 
leszek szükséges. Min­
dig jó, ha van tanácsadó. 
Nem felejtek el semmit, 
a korlátokat is meg tu 
dom tartani. Várom le 
veiét. Samu. 741

Slép
fiatal szőke asszonynak 
diskrét barátja lennék 
Szives megkeresést „Bar. 
na bajszas garzon férfiú“ 
jeligére továbbit a kia­
dóhivatal. 2007

Eladó
a Sestakertben 
Poroszlat-ut 48.

szőlő
♦

mely november hó el­
sején! átadással négy­
szögölenként most 18 
koronájával, kevés 
pénzzel megvehető. —
Értekezhetni ugyanott

Erliste!!
Van szerencsém a n. é. 
vadászközönség b. tudo­
mására hozni, hogy Piac­
úién 75. szám alatt levő 
fegyvermüves műhelye­
met, mely 1899. év óta 
fentáll, Piac ú. 52 sz. 
alá helyeztem át, hol 
minden c szakmába vágó 
munkát szakszerűen, pon­
tosan és jutányos ár mel­
lett készítek. A n. é. va­
dászközönség b. pártfo­
gását kérve 1973

MH SÁNDOR
fegyvermüves

Dehreczen, Piac u. 52. sz., az 
udvarban, megyeház mellett

Autogén-
lietcKCHztéHek
készíttetnek

1FJ. LOSONGZI JÁNOS
DEHRECZEN,

József kir h.-u. 1(5. 
Telefon 347. 1903

űrt- és egyenruhaszabónál le­
het legolcsóbban legdivato­
sabb ruhát rendelni. Nagy vá­
laszték bel- és külföldi szöve­
tekben. 1835

Hunyadi-utca 13.

Meteor mozgóoiiahái
Hocskay-íér 10. Telefon 
947. — Ma vasárnap, „A 
múmia* hu.norcs, „Me­
zei madarak“ lálv. term, 
felvétel, „Barátok“ nagy 
társadalmi világsláger, a 
nagy olasz művésszel Za- 
gonival a főszerepben 
két felvonásban. , Látha­
tatlan emberek“ humo 
ros, „Polidor gyermekei“ 
humoros, „Lepecsételt 
ajkak“ megrendítő tár­
sadalmi jsláger dráma 3 
felvonásban, uj világslá­
ger „A hiúság Vására“ 3 
felvonásban. 1858

Házi kosit
Hatvani Károlyné (Kos- 
suth-utca 25.) kosztoso- 
kat fogad el házon kívül 
vagy házban. Az által 
hogy 3 napi előfizetést 
is elfogad, alkalmat akar 
nyújtani arra hogy min­
denki meggyőződést sze­
rezzen a koszt kiváló 
ságáról. 415

Vigyázz! Vigyázz I

Kökre testeit kirakat 1
Előrehaladott idény miatt

nagy árleszállítás
minden nyári keimében:
1 mtr delén, kimondott jó 
mosó 34 f. 1 mtr inadéra, 
G0 cm. széles 63 f. 1 mtr 
francia gyapjú delén 06 f. 
1 méter bluzkelme újdon­
ság 30 f. 1 mtr futó spárga 
szőnyeg 39 f. 1 mtr tutit 
selyem 105 f. 1 mtr selyem 
batiszt, mintás 38 í. 1 mtr 
lüszter, minden szín 30 f.
Szallagok, csipkék, kos- 
tüm kelmék, harisnyák, 
ruhavásznak, zefirek, ágy- 
garniturák, sillonok, vász­
nak, paplanok, maradékok 

mind olcsó árban

Molnár női divatáruház
Kossuth- és Batthyány-u. 
sarok, színházzal szemben.

Külőnléle
Megnyílt

a „Béka áruház“ Piacz­
és Hatvan-u. sarkán, ahol 
mesés olcsó árban kap­
ható : Futószőnyeg 80 f., 
nagy szobaszőnyeg 10 K, 
ágy garnitúra 8 K, ruha­
szövet 1 K, 3 rétü ágy- 
madrac 10 K, 2, sz. pap­
lan 4-50 K. 1715

állás
Perfekt

magyar—német levelező, 
könyvelő, önálló munka­
erő állást keres. Szives 
megkeresések „PerfcRt“ 
alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. Ura könyvelést 
si elvállal. 528

Lakatos­
vagy asztalosniühelynek 
való helyiség és egy szoba 
kiadó. Széchenyi-utca 44. 
szám. 727

Flac-ntca 85. sx.
Üzlethelyiség azonnal ki­
adók bármilyen cél re :

I. üzlethelyiség K 500
I. „ , 1000
I. * , 1100

Értekezhetni: Wiener 
Adolf zsák- és ponyva­
üzletében, Kossuth-utca 
27. sz.___________ 1789

Kiadó
novembertől Aranyjános 
uteza 41 alztt ubvari la 
kás. Három szoba, kony­
ha, élés- és fáskamara. 

_____________ 2002
Kiadó

a piachoz közel egy csi­
nosan bútorozott, villany­
világítással ellátott külön 
bejáratú szoba, esetleg 
teljes ellátással. Arany 
János-utca 16. sz. 757

Kiadó
Miklós-u. 22. szám alatt 
szép utcai szoba akár 
bútorral, akár a nélkül. 
Értekezhetni a füszer- 
üzlctbejL____________606

Bolthelyiség
igen alkalmas borbély-, 
hentes-, cipész- stb üz­
letnek igen alkalmas — 
azonnal kiadó. Miklós- 
utca 22._____________705

Két
csinosan bútorozott szo­
ba azonnal kiadó. Dara- 
bos-u. 48. 739

Piac-utca
61 szám alatt többféle 
modern úri lakás kiadó.

752

Alkalmi vétel.
2 darab bordó
selyempaplan

eladó. Ára 100 korona.
Beb 'oceenl Lajosné,

paplankészitő. Szappanos-utca 
16. Telefon 4 13. 1998

Teljes :: 
ellátást 
kaphat

2 vagy 3 deák in­
telligens izraelita 
családnál. Cim

ERDÉLYI, 
MIKLÓS-U. 

22. SZÁM.

Bogai
_ _ _ _ _ I a
szállodában

minden Időben kényelmes 
szobák, meleg és hideg 
ételek kaphatók. Mérsékelt 
árak, ponóos kiszolgálás.
Csengő a kapunál. A n. 
é. utazó közönség becses 
pártfogását kért : Szántó 
Márton, tulajdonos. 1801

Kiadó
november elsejétől 
Széchenyi-u. 21. sz. 
a. 4 szobás modern
ntczal lakás

és ugyancsak nov. 
1-től három szobás
udvart lakás

Arany János -utca 
39. sz. alatt. 1826

Könyveié,
aki a főkönyvvezetés, 
mérlcgcsinálás minden 
ágában kitűnő gyakor­
lattal bir, pénzintézetnél 
vezétő állást töltött be, 
állását változtatni óhajt­
ja. Esetleg több helyen 
könyvvezetést is vállal.
Jelenleg is minden dél­
után szabad idő felett 
rendelkezik. Cim a ki­
adóban. 388

Elsőrendű
szakember ajánlkozik er­
dőbecslésre és erdökiter- 
melésre. Ajánlatok pos- 
terestante „Er9őkitcrme- 
lé" Debrecen. 1979 |

Vidékre
izr. nevelőnő kerestetik I II platlükópok H 
házhoz. Elemi és kézi-11 
munka tamitás. Ajánla­
tok Rosenfeld Feéencz 
Nagyrábé._______ 751

udvari fényképén 
műterme egész 

vasárnap nyitva 111 
Legújabb kivitelű

Díszokleveleket,
cinilaptervezctcket, rek­

lámnyomtatványokat, 
hirdetéseket és plakáto­
kat készít grafikus mű­
vész. Cime a kiadóhiva­
talban. 325

Az idei iskola
évre elfogadtatnak teljes 
ellátásra izr. családból 
való fiúgyermekek. Arany 
János-utca 16. sz. 756

Másod­
vadőr, ki más ily állás­
ban volt, kerestetik szep­
tember 15-re, nagyobb 
Kisvadra Szolnokmegyei 
vadászterületre. Nős, 
gyermektelen előnyben 
részesül. Fizetés 80 kor. 
havonta és lőpénzek. 
Ajánlatok bizonyítvány 
és fényképpel „Másod- i 
vadőr 912" a kiadóba | 
intózendők. 753

VÍZVEZETÉK,
csatornázás, központi fű­
téseket szál,szerű kivitel­
ben jótállás mellett. Terv­
rajzot és költségvetést 
díjtalanul készítek. Há­
zak évi jókarban tartá­
sát csekély díjazásért el­
vállalom. Byenes Actal, 
Miklós-utca 29. sz. Tele­
fon 379. 34

Fehérnemű
varrását és foltozását, 
cgyszerőbb tarkaruhákat 
elvállalok. Cim a kiadó- 
hivatalban. 737

Izraelita
család elfogad 1—2 kö­
zépiskolai tanulót teljes 
ellátásra. Van a háznál 
zongora is. Cim a kiadó- 
hivatalban. 707

Három
kis gyermekam mellé né­
met leányt keresek. Da- 
rabos-u. 48. 738

InM
adó vám- és pénzőrlésre

gőz- és olaj-
malom
3 henger, szita és két pár 
kőolaj prés teljes fölsze­
reléssel hat évre, esetleg 
örökáron is eladó. F. év 
október hó 15-én átvehe­
tő llajdudorog, Hajdú- 
megyében. 11.000 lakosú 
város. Föltételek meg­
tudhatók személyesen v. 
levélben Tóth Fáinál, H.- 
Dorogon. 1967

gytgygynnistica:::
DEHRECZEN, 

SIM0NFFY-U. 7.
Vezető orvos: D r. Szász 
Adolf-::: Rendel: dél­
előtti 10—1-ig, dél­
után 3—5 óráig.

RiiÉlési órák;
Férfiaknak:

délelőtt 6-10-ig, 
délután 5-8-ig.

Nőknek:
délelőtt 10 órától 
délután 5 óráig.

gyermekeknek délután 
órától 5 óráig. íooo
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Adás-vétel
Konyha- és előszoba

berendezések készen kap­
hatók nagy választékban 
Wcísz Ferenc asztalos­
nál József kir. herceg- 
utca 7. szám. Telefon : 
10-90. _____________ 1

Vadász cipőt
, és egyéves

^ önkéntcsck-
W nck czipőt,

csizmát sza- 
■h. bályszerüen

eJPpSEB koszit Falusi
Károly, polgári és kato- 
nai einós/.inester, Csapó- 
utca 41. sz. a. 310

Egy
borbély üzlet olcsón ela­
dó cziin a kiadóba 1905

Hoz eladás!
a Hajdumcgyei méhész 
egyesület telepén (Tiszt­
viselő telep mellett) méz . 
bármily mennyiségben 
kapható. 755

Diószegi-nt
10 k -méterei szemben 10 j 
hold fekete szántóföld, | 
lanyaépülcttel kiadó, h.r- j 
tekezni lehet Késes-utca : 
30. szám. 758

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
VVcisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchcnyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 1923

Biharkeresites
határában vasúthoz kö­
zel egy 102 holdas (.1200 
négyzetöles) birtok ok­
tóber Idői haszonbérbe 
kiadó. Krtekczni lehet Bi- 
harkeresztes község jegy­
zőjénél. 051

Ló és szarvasmarha
etetésre és hizlalására ki­
válóan alkalmas kitűnő 
minőségű maláta méter­
mázsánként 2 koronáért 
kapható Moskovits Adolf 
és Fia mezőgazdasági 
gyártelepén Nagyvára­
don. 049

Modernül berendezett
Sütöde jutányos áron 
azonnal eladó, esetleg 
bérbeadó. C.ziin Kovács 
Zsigmoud Nyíregyháza 
Városi bazár épület. 948

igen
szép lakóház kerttel és 
szőlővel a Homekkerlhcn 
olcsón eladó. Értekezhet­
ni l)r. líévi Nándor ügy 
vednél Deák Fercncz- 
ulcz.a 11 sz. C8G

Modern
úri ház; több kis és nagy 
lakással_ szabad kézből 
eladó. Értekezhetni a ki­
adóhivatalban. 728

Eladó
I a Széchényi-utca legclc- 
1 jen, majdnem a piacon, 

egy nagylelkű ház. Igen 
alkalmas üzletnek vagy 

\ bérpalotának. Kedvező 
fizetési feltételek. Érte­
kezhetni a kiadóban. 710

Elköltözés
miatt több féle bútorok 
s egy vaskonyha eladó. 
Darabos u. 18 735

V 1300
bolhás birtok, őszi ve­
téssel 1914 évi január 
1-től haszonbérbe kiadó. 
Czim Gergely fi i Dezső 
Nyíregyháza. 713

Szalonna, zsírnak 
:::: való és zsír ::::
a legjobb minőségben és a leg­
olcsóbb napiárban beszerezhető

Polácsek István
hentes- és zsiradéküzlelében

DEBRECZEN,
1802 Csapó-u 98

Rálépőn
58 hold szántóföld 1913. 
október 1-től kiadó. Ér­
tekezhetni Kéky Sándor- 
nénál, l’oroszlay Márk 
telepen. Ugyanott kétlo- 
vas stráfszekér eladó. 082

Automobil
20 lóerős, teljesen uj leg­
szebb kiállítással, eredeti 
anííol gyártmány, sürgő­
sen eladó. Czim a kia­
dóhivatalban. 710

Hagy
pénzszekrény jutányos 
áron eladó. Czim a kia­
dóhivatalban. 712

ért

Állandó na Ky

Harisnyaárulázban.
il.-böszörményi 11 a rlsnya- 

gyár gyári raktára.

Doszpoly János 
utóda cég Főtér, 
Tlsza-palota. :::
Tekintettel a közelgő iskola 
évre, mindennemű haris­
nyák 10 százalékkal ol­
csóbban lesznek eladva.

Előzékeny olgálás.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Beiratás előtt.
értesítjük a n. é. helybeli és v dáki közön­
séget, hogy téves azon hireszte'és, hogy mi 
csakis n gyban árusítunk, mert vevőinknek 
éi>peu olyan olcsó gyári árban árusítunk 
ticsinyben. mint nagyban Az őszi idényre 
már megérkeztek a friss posztó- és gyapjú­
szövetek nagyválasztékban. Kői COStÜm 
Szövetekben is igen nagy raktárt tartunk, 
a legolcsóbb minőségtől a legfinomabb 
angolszövetig Maradékok feltűnő olcsó 
árakban. —o— Tisztelettel

DOHÁN « KURZ
PIAC UTCA 49. SZÁM a íőpostával szemben.

U jil ikír tiiitilii,
úgy keresse fel n BETtlLEN-UTCA 12. SZÁM ALATTI 
KIFŐZÉST beüt az udvarban, a kapu melleit az első 
bejárai, ahol bcntétkczés^c és kihordásra abonensek 
jutányos árak mellett felvétet­
nek. Ugyanott 2 utcai ős 1 mel- Dnthloii-11 
lékszoba külőnbcjárattal, vil- Slvt/Salöll U. 
lanyvilágitással és teljes óllá- |_2. SZftUl.

25-1913.

Pályázati Hticny.
A kábái községi óvónői állás 

nyugdíjazás folytán megüresedvén, 
ezen állásra pályázatot hirdetek,

Az óvónő javadalmazása Kaba 
község pénztárából havi előleges 
részletekben fizetendő évi 800 (nyolc­
száz) korona és természetbeni lakás.

Felhívom a pályázni óhajtókat, 
hogy az 1891. évi XV. t.-c. 34. §-á- 
ban' előirt képzettségüket igazoló ok­
levéllel felszerelt pályázati kérvényü­
ket hozzám, mint az ovodai felügyelő­
bizottság elnökéhez folyó évi szep­
tember 25-ik napjának délutáni 
5 órájáig annyival inkább adják be, 
mivel a később érkező kérvények 
figyelembe nem vétetnek.

KellKabán, 1913 augusztus 21 én.
Boda József, fel. biz. elnök.

lássál kiadó.

LeÉlii) szépitoszer! HöluvcK részére nélkillflzlietstlBn!
Óvakodjunk az utánzatoktól 1 Törv. védve.
C sodas, gyors és biztos háti s_u.

Ä MŰI SZÉPSÉG
elérésére, tökéletesítésére és mnUivtásftra lcgUHan«l>b és 
lvghi/tosnbh a vegytiszta, som liigimyt, sym nem tar-
hilme/ft, lettesen ártalmaikul, minden gyftgysz.ell.illián, <h<>- 
gériitbau & lllatszerkereskedéshen kaphat* roldes-féle

MÄEGIT-sVappan
í zen világhírt) arckenőcs eltávolít szeplő), roájfoltot, pat- 
ISt ‘Ítészért és más mimten hflrhajl, síit ráncok, , 
liimlöliclvckct is az arcot fehérre, simává és miévé vara

______________ ——- küldi a készítő : —-—

földes keleies mmtii, mo.
‘Äs Än4« Ä&

m €»
ennél több vagy kevesebb 
egy jó gyujtóksézüléknól 
nem játszik szerepet. Ve­
gyen tehát csaklegjobb árut!
„Hermes“cls6rendü so fil"!

K 3 60.
lér ; próbatucat

elegáns 60 fillér ; 
„AÜria próbatucat K 4 80. I 

íl r. - • . éá 1 K sn fii-„Örökgyula“
tucat K 15-60.

Asztali és fali gyuitókészQlék
darabja 4 korona.

10 darab 30 fillér 
K 2-50.

100 darabNagy tűzkövek: „ „
Zseblámpa, ;Ä.,art45' darabia K120'3 da‘
BoroiváldhésziilÉheh ::: Zsebgyógyszertárah.

Viszontelárusitóknak legjobb beszerzési forrás.

M. Főid!, Wien. XU.. Hosinagasse ll/lD.

fél árnál többet ne fizes­
sen senki, bekötésért ne 
űzessen egy fillért sem, 
meri az összes fiú- és 
leányiskolái előirt tan­
könyvek fél áron kap­
ható Harmathynál Fü- 
vészkcrt-utca 14. (l’iis- 
l>öki palotához 5-ik ház). 
Minden osztály könyvre 
egy gyönyörű tanári zseb 
könyv gratis. Rajzkörzők, 
vonalzók, könyvtarlók 
leszállított áron. Tessék 
meggyőződni! 1974

Utcai
kapu, 3 éves eladó Jókai- 
ulcza 10. 730

:: VÖRÖS :: 
AFONYA
válogatott befőzésre 5 ki­
lós postakosaranként K 
4 bérm entve szállít U-H

Alcznauer Lajos
gzep earemete.

Lakas._
utcán 3 Szobás emeleti 

modern lakes, he > 
konforttal a-onnal l,i.u • 
Értekezés l’iacz-utcza 10. 
Házmester. tJ01

Kiadó
Piac ú. 77. sz a. iroilá- 
nak vagy urtlakasnnk 4 
szobás utcai lakas. dl.l

Piacból
egész közel, Miklós-utca 
22. nagy tágas utcai szo­
ba magános un cm net 
részéi e, esetleg két egyén­
nek is, azonnal kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a 
füszerüzletbcn. <-J

Aki jó! és olcsón akar venni
okvetlenül forduljon bizalommal

Dénes b. a-
Krótkv J . Prerau mótoros cséplőgópgytír, „Waterloo 
-edeti nmerikat benzinmótorok, DENES-tele benzol- 
_ iokomobilok kizárólagos ve/.érképviselöjclicz —

BUDAPEST, V., LIPÓT-KÖBUT15
hni .'lUamift raktáron, szállításra készen állanak és 
üzemben lesznek beniulatva a lcgkltjtlnl)bz.6l)h nagyság 

motorok, csőplőkeszlctck.

S/ccskavfigők, malmok, ekek, velőgépek, aralógépclt
slb InizdaSan szükséges szerszámok. KIpes Arjegy 
,su h .zflkünk ingyenes

834-1913. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

2768—1913, számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Krayer E. és Társa cég ré­
szére lakostól 335 kor. 76 fill, töke, ennek 
1913. év március hó 1. napjától számítandó 
6°/o kamatai és az eddig összesen 97 kor. 84 
fillér perköltség erejéig, 1913. évi május hó 
8-án biróilag lefoglalt és 775 koronára becsült 
bútorok- és gyalupadokból álló ingóságok
1913. évi augusztus hó 30-án délelőtt 
9 órakor kezdetét veendő és Debreczenben, 
Boldogfalva-utca 6. sz. a. megtartandó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatok részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi augusztus hó 6-án.
Gál Vilmos, bírói kiküldött _

-.. - A világhírű
es a legújabb rendszerű

NYERSOLAJMOTOR O K
_________________ és azok alkatrészei ktzArólait ————

Ányos Imre cégnél kaphatók
Budapest, VI., Podmaniczky-utoa 17. szám.
I-eicklwcUH nycrHplajHzttkwégletFeltétlen jétftllftn t Jutftr 

nyoH Arak ! Itcdveiii tizeién! feltételek 1
T E L E F 0 N 12_76. Kérjc-n díjtalan felvlIrtnoMltAwl éw Ingyen árjegyzéket t
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!! MEGÉRKEZETT !!
MOSKOVITSJÓZSEF 

úri szabó divatterméke 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház26. A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF

Üzletem áthelyezése foly­
tán a raktáron lévő áruk 
az alanti árjegyzék sze­
rint olcsó szabott árak 
mellett szerezhetők be :

8"— 9"— 10' — kor.-tól

étkei
12’— 14"— 16"— kor.-tól

1 fekete, késszé
14'— 15'— 18 — kor.-tól

iát hosszé, színes
8' — 9'— 10'— kor.-tól

át hosszé, kék,
12'— 14'— 16'- kor.-tól

át rövid, sziees
4'— 5'— 6'— kor.-tól

üli sziees, angol
18'— 20'— 24'— kor.-tól

töm sziees, finom
35'— 40'— 45'— kor.-tól

15'— 16' — 18'— kor.-tól 

3—4 kor.-tól 

6'— kor.-tól 

3'— kor.-tól

Tisztelettel

női és leány- 
felöltők áruháza

Piac-utca 47,
:: a főpostával szemben. ::

UTAZÓKNAK, «kik diszmünrií-, divat­
os szal)dk«'llól;tizl«‘tvkvt, 
női és i'irflszabókat lá- 
k'dogalnak, k c I «• n (1 ő 

árukbői kisebb inlnlagylljtcmőnyt adok jutalék ellenében.
Ajánlatok német nyelven vH 1 N (1 K I’ I II 11 T» jelige alatt

F. Mázéi, Annonzen-Expedition, Prag, Ferdinandstrasse 4,
___________ _— Hóim I N, intfizi-mlOk. ----------------------

KIADÓ
üzlethelyiség
1914 május 1-re a Kontsek Géza tüszeres ál­
tal 12 évig bérelt Kossuth-utca 7 szám alatti

bolt és raktár
mely tíz összefüggő, jelentékeny méretű he­
lyiségből áll és három rakodóval ellátva 65 
méter ho'szu A pinczehelyiségek száma meg­
felelő. száraz, villannyal ellátva. Építésénél 
fogva különösen alkalmas fűszer-, bútor-, vas-, 
vászonáru-üzlet részére Légszesz- és * illany- 
világitással felszerelve, bont az üzletben víz­
vezetékké’. closettel ellátva. — Értekezhetni 
KOSSUTH-UTCA 9. SZÁM ALATT

KARDOS LÁSZLÓ özletéleo.
Iskolai, Intézeti és Internátusi

íehérnemüek,
leány és fiú ing, nadrág, harisnyák,
zsebkendők, ÄgyilCillÜCkl paplan, 

és matráczok, előírás szerint kitűnő 
minőségben, jutányosán beszerezhetők :

DIÓÉ ÉS SOUS! GZÉSÉ,
Hajdú vármegye szállítói

Debreczen, Kistemplombazár.

ISKOLÁS FIUH
részére legtartósabb

: ruhák:
feltűnő olcsó szabott árban vásárolhatók

Frank Rezső
Debreczen legnagyobb ruha- 

áruházában

Tartós iskolaöltöny
6—12 éveseknek 
K 8 — 10 — 12 —

Kitűnő kamgarn 
tskolaöltöny
6—12 éveseknek 
K 9-50 11— 13-

Schevlot iluöltöny
12—15 éveseknek 
mellénnyel 
K 15-17' —20-

Kamgarn iluöltöny
12—15 éveseknek
mellénnyel
K 20 - 24 - 30 —

BlHTORIfl PEHSID
TELE FON ^97 - GO. VII., MÍkSíl-U. 9.

Kényelmes, tiszta szobák. 
Kitűnő Ízletes konyha. 
!! Mérsékelt szobit árak !!

Egyéves önkéntesek figyelmébe!!

Hunyadi-u. 
17-19. szám.

Koros Sándor
elsőrangú katonai és polgári szabófizlete, bel- és külföldi 
szövetek, valamint hadifelszerelési czikkek nagyraktára

Debreczen, Hunyadi-utca 17-19. sz. ::: Telelőn 11-51.

Tényleges és tartalékos tisztek, egyéves önkéntesek a legelegánsab­
ban, szabályszerint kiváló ölesé árban felszereltetnek. Az anyag jó minő­
ségéért, valamint előírás szerinti felszerelésért felelősséget vállalok. Leg 
újabb divatu angol és trancia divatöltönyök, vasúti egyenruhák, hadi- 
felszerelések, magyar 'díszruhák a legfinomabb kivitelben, szavatosság 

mellett pontos Időre készíttetnek.
bbhüs Árjegyzékkel felvilágosítással készséggel szolgálok new

Van szerencsénk a nagyérdemű vadászközönség b. tudomására adni, hogy állandó nagy raktárt tartunk fen «Sauer» suhli, 
«Morgenstern» weiperti, «Forgeion» lüttichi és más belgiumi vadászfegyverekben; Flobertek, revolverek, ismétlötegyverek és 
pisztolyok, valamint bel- és külföldi töltények, u. m.: «Fasan», «Waidmannsheil» és «Jagdkönig» és vadászati felszerelések­
ben. Javításokat olcsón és jól végzünk. «— ■ ■ —..................................................... -.....— —-——. Kiváló tisztelettel

Ladányi József és Társa Debreczen, Piac-utca 83. sz, a Royal-száilówal szemben.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a íöpostával szemben.


